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De Commissie voor Bestuurszaken, Binnenlands Bestuur, Decreetsevaluatie, Inburgering 
en Toerisme besprak op 27 maart, 18 april en 3, 15 en 24 mei 2012 het ontwerp van de-
creet tot wijziging van het Provinciedecreet van 9 december 2005.

1. Toelichting door de heer Geert Bourgeois, viceminister-president van de Vlaamse Rege-
ring, Vlaams minister van Bestuurszaken, Binnenlands Bestuur, Inburgering, Toerisme 
en Vlaamse Rand

1.1.	 Basis	en	doel	van	de	wijziging

Minister Geert Bourgeois wijst vooreerst op de grote parallellen tussen dit ontwerp van 
decreet en het ontwerp van decreet tot wijziging van het Gemeentedecreet (Parl. St. Vl. 
Parl. 2011-12, nr. 1467/1). De belangrijke krachtlijnen die gelden voor het Gemeentede-
creet (en het OCMW-decreet) gelden ook voor het Provinciedecreet: versterking van de rol 
van de politieke organen, gekoppeld aan bijkomende instrumenten voor democratische 
controle van de raadsleden, responsabilisering door meer mogelijkheden tot delegatie en 
bevoegdheidsverdeling, benadrukken van de rol van de administratie in het bestuurlijk 
management op basis van een samenwerkingsmodel tussen politiek en administratie, meer 
ruimte voor verzelfstandiging, en meer mogelijkheden op het vlak van burgerparticipatie. 

Aan de basis van de voorgestelde wijzigingen liggen twee documenten: het rapport met 
aanbevelingen van de Commissie Efficiëntiewinst voor de Lokale Besturen (CELB) en 
het witboek Interne Staatshervorming waarin een aantal principes werden vastgelegd. Die 
wijzigingen kunnen geclusterd worden op basis van hun doelstelling: de provinciale taak-
stelling; de lokale autonomie en democratie versterken; efficiëntie van het lokaal beleid 
(beheer en management) verbeteren; anomalieën wegwerken, moderniseren.

1.2.	 Beleidsmaatregelen

In het kader van de provinciale taakstelling zijn de provincies het intermediair bestuurs-
niveau tussen de gemeenten en de Vlaamse overheid. Hun taken worden duidelijk 
afgebakend. Wat de grondgebonden bevoegdheden betreft, kunnen de provincies hun 
bevoegdheden blijven uitoefenen. Wat de niet-grondgebonden bevoegdheden betreft, heb-
ben de provincies alleen bevoegdheden indien die door of  krachtens een wet of  decreet 
aan hen zijn toevertrouwd. Voor zover dit bij decreet wordt bepaald, zullen deze bevoegd-
heden uitgeoefend worden overeenkomstig de bepalingen vermeld in een bestuursak-
koord. De provincies behartigen de provinciale belangen. Het gaat hierbij om bovenlokale 
taakbehartiging, ondersteunende taken op verzoek van andere overheden en om initiatie-
ven inzake gebiedsgerichte samenwerking.

Ten einde de rol van de provincieraad te versterken, wordt de mogelijkheid gecreëerd dat 
een vijfde van de leden de raad kan samenroepen indien zes weken na de vorige raad geen 
bijeenroeping is gebeurd. Een commissie waakt over het beleid van de satellieten, hetzij 
in een aparte commissie of  geïntegreerd in een bestaande commissie. De stukken zullen 
elektronisch ter beschikking worden gesteld van de raadsleden. De samenstelling van de 
raden van bestuur van de autonome bedrijven wordt vereenvoudigd en de regels van de 
beheers- en beleidscyclus (BBC) worden van toepassing gemaakt op de autonome provin-
ciebedrijven.

Wat de uitvoerende mandatarissen betreft, vermindert het aantal gedeputeerden vanaf de 
lokale bestuursperiode na de verkiezingen van oktober 2018 met een (van zes naar vijf). 
De uittredingsvergoeding voor leden van de deputatie wordt gewijzigd, in die zin dat dit 
voortaan gebeurt onder de voorwaarden en de duur bepaald door de Vlaamse Regering. 
Er komt een procedure tot herstel van de bestuurbaarheid en de figuur van de arrondis-
sementscommissaris wordt uitdovend.
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De BBC wordt geoptimaliseerd. In dat kader komen er aanpassingen in verband met de 
jaarrekening, waarbij de inhoud van de jaarrekening decretaal wordt verduidelijkt. Het 
beleidsmatige belang van dat document (de evaluatie van het gevoerde beleid) wordt geëx-
pliciteerd en de inhoud wordt gelijkaardig aan die van het meerjarenplan en het budget. 
De procedure van goedkeuring door de Vlaamse Regering en het vaststellen van de aan-
sprakelijkheid wordt herschreven. De jaarrekening wordt daarbij goedgekeurd door de 
Vlaamse Regering. 

De rol van de externe audit wordt geschrapt in alle decretaal vastgestelde procedures. Het 
gaat bijvoorbeeld over de procedures die tot de bevoegdheid van provinciegriffier of  toe-
zichthouder behoren (en dus strijdig zijn met het beginsel van de single audit). Op die 
manier wordt de tussenkomst in kascontrole geschrapt (bevoegdheid provinciegriffier en 
internecontrolesysteem), de tussenkomst in de goedkeuring van de jaarrekening (bevoegd-
heid toezichthouder) en de tussenkomst in de beoordeling van de boekhouding bij ambts-
beëindiging (overbodig vermits reeds beoordeeld bij de goedkeuring van de jaarrekening). 
De belangrijkste opdracht van de externe audit voor de lokale en provinciale besturen 
bestaat voortaan uit de evaluatie van het internecontrolesysteem van het bestuur.

De financiële controle wordt georganiseerd op basis van dezelfde regels als bij de gemeen-
ten, zonder bijzondere rol van het Rekenhof. Dit draagt bij tot de doorzichtigheid van de 
bestuurlijke organisatie. In zijn advies heeft de Raad van State opgemerkt dat geen enkele 
bepaling de gewesten de bevoegdheid toekent om regels vast te stellen in verband met het 
optreden van het Rekenhof  bij de controle op de provincies. Het voorliggend ontwerp 
van decreet raakt dan ook niet aan de taken en opdrachten van het Rekenhof  wanneer 
die federaal zijn bepaald. Maar omwille van de consistentie met het geheel van de lokale 
en provinciale regelgeving bevat het ontwerp van decreet een eigen stelsel van controle en 
audit op de provincies, dat volkomen spoort met de regeling die ook op de gemeenten van 
toepassing is. 

Met het oog op een verbetering van het beheer en management, wordt de procedure van 
kascontrole en controle van de boekhouding bij ambtsbeëindiging geschrapt. Het budget-
houderschap wordt bijgestuurd in die zin dat het budgethouderschap wordt losgekoppeld 
van de bevoegdheid om verbintenissen aan te gaan. Dat moet een flexibelere manier van 
werken toelaten. Inzake loonbeleid wordt een bovengrens bepaald voor het personeel van 
de satellieten, waardoor in die satellieten niemand meer mag verdienen dan de griffier.

Er worden maatregelen getroffen om te moderniseren en om anomalieën weg te werken. 
De toezichtprocedures worden verder versoepeld en de inzendingsplicht wordt verder 
ingeperkt. Er wordt een decretale basis gelegd voor de elektronische uitwisseling van stuk-
ken tussen provincies en Vlaanderen in het kader van toezicht en rapportering. Regle-
menten zullen bekend kunnen worden gemaakt via de website en de procedure inzake de 
vervallenverklaring van het mandaat wordt vereenvoudigd. De vervanger van de griffier 
en de financieel beheerder wordt voortaan eenduidig ‘waarnemer’ genoemd. Er wordt een 
mandatendatabank ingesteld en de inhoud van het formulier voor de volksraadpleging 
wordt gestroomlijnd.

2. Algemene bespreking

2.1.	 Vragen	en	opmerkingen	van	de	commissieleden

2.1.1. Tussenkomst van de heer Marnic De Meulemeester

Volgens de heer Marnic De Meulemeester heeft het ontwerp tot doel de werking van de 
lokale besturen te verbeteren en te moderniseren in de geest van het witboek Interne 
Staatshervorming en het regeerakkoord. Het zwaartepunt van de bestuurlijke organisatie 
komt bij gemeenten en Vlaamse overheid te liggen, provincies krijgen een sluitende lijst 
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bevoegdheden met grondgebonden karakter van duidelijk provinciaal belang, bovenlokale 
taakbehartiging en ondersteunende taken op verzoek van de gemeenten en gebiedsgerichte 
samenwerking. De werking van de provincieraad wordt versterkt op dezelfde manier als 
de gemeenteraad. Het lid informeert terloops waarom het aantal gedeputeerden niet ver-
minderd wordt vanaf 1 januari 2013 in plaats van vanaf 2019. 

Voorts werkt het ontwerp anomalieën weg in de relatie tussen de provincies en de Vlaamse 
overheid door de versoepeling van de toezichtprocedure, het digitaal uitwisselen van stuk-
ken en de elektronische financiële rapportering. De meeste opmerkingen van Open Vld bij 
de wijziging van het Gemeentedecreet gelden ook bij het Provinciedecreet. Het lid vraagt 
meer uitleg over de hervorming van de uittredingsvergoeding. Dat alle fracties, ook die 
van de oppositie, zitting zullen hebben in de raden van bestuur van de autonome provin-
ciebedrijven, komt een vlotte werking niet ten goede. Het lid vraagt zich af  of  de bijko-
mende maatregelen ter controle door de provincieraad niet volstaan. Is het ook niet beter 
om de taken die door een dergelijk bedrijf  kunnen worden uitgevoerd te beperken? 

Een afzonderlijke commissie voor verzelfstandigde organen lijkt Open Vld overbodig, 
aangezien de provincieraad nu al elke commissie kan oprichten die hij wenselijk acht. 
De procedure van onbestuurbaarheid kan op steun noch sympathie rekenen: de Ver-
eniging van de Vlaamse Provincies (VVP), de Vlaamse Adviesraad voor Bestuurszaken  
(VLABEST) en heel wat parlementsleden zijn tegen. Het lid vraagt of  er ooit een pro-
vincie onbestuurbaar was. Open Vld zal een amendement indienen om de procedure te 
schrappen wegens nutteloos. 

Voorts ziet Open Vld de mandatenbank niet als een taak van de provincie maar wel van 
het Vlaamse Gewest. Het is meer een lijst van mandaten, terwijl er al een mandatenbank 
bestaat. Dus wat is het nut ervan? 

De nieuwe taakomschrijving verengt de taken van de provincies tot grondgebonden aan-
gelegenheden. Andere taken kunnen slechts als ze bij wet of  decreet toegekend zijn. Hoe 
ruim ziet de minister die bijkomende taken? Zullen die uitzonderlijk of  veelvuldig toege-
kend worden? 

Dat niemand bij een autonoom provinciebedrijf  meer mag verdienen dan een leidend 
ambtenaar van de administratie, kan er voor zorgen dat grotere bedrijven problemen krij-
gen om goede leidinggevenden te vinden. VVP heeft een voorstel voor een decreet Interbe-
stuurlijke Samenwerking uitgewerkt. Dergelijk decreet kan een belangrijk instrument zijn 
voor maatschappelijke problemen waar een bestuursniveau niet alleen kan over gaan, en 
past in het regeerakkoord en het witboek. Hoe ver staat het met dat kaderdecreet? 

VLABEST klaagt aan dat er geen kerntakendebat geweest is. Nochtans is een duidelijke 
taakafbakening wenselijk. De heer De Meulemeester wijst voorts op een tweede zorg van 
VLABEST: de beheers- en bestuursovereenkomsten moeten voldoende transparant zijn. 

2.1.2. Tussenkomst van de heer Jurgen Vanlerberghe

Ook de heer Jurgen Vanlerberghe weet dat dit wijzigingsontwerp een uitvoering is van 
het witboek Interne Staatshervorming met als doel een efficiënte en effectieve overheid 
en kwalitatieve dienstverlening voor burgers en bedrijven. Sp·a kan zich vinden in die 
uitgangspunten, te meer daar het gebeurt zonder blind te snoeien in het aantal ambtena-
ren. Om de bestuurlijke verrommeling tegen te gaan, worden de provinciale bevoegdheden 
beperkt tot grondgebonden bovenlokale aangelegenheden. Persoonsgebonden aangele-
genheden kunnen enkel nog in bestuursovereenkomsten toegekend worden. De spreker 
sluit zich aan bij die keuze, maar heeft toch enkele bedenkingen. 
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De provincies krijgen een duidelijker profiel, maar de keuze kan nog consequenter, bij-
voorbeeld in het integraal waterbeleid of de ruimtelijke planning. Provinciebesturen spe-
len nu een rol als motor van maatschappelijke innovatie. Bepaalde provincies liggen aan 
de basis van zorgnetwerken, erfgoedverenigingen, intergemeentelijke samenwerking op 
het vlak van huisvesting. De heer Vanlerberghe pleit er voor de provincies, ook voor per-
soonsgebonden aangelegenheden, vernieuwend beleid te laten instigeren. 

Intergemeentelijke samenwerking is nuttig voor verlengd lokaal bestuur, maar minder 
voor bovenlokale aangelegenheden. Zeker in landelijke gebieden was de maatschappe-
lijke innovatie er niet gekomen indien er enkel intergemeentelijke samenwerking en geen 
provinciaal bestuur was geweest. Tijdens de hoorzitting wees professor Matthijs op het 
belang van die intergemeentelijke samenwerking. Uit de bijdrage van VVP leidt het lid 
af  dat de provincies hun al te defensieve houding hebben laten varen en willen meewer-
ken aan hun nieuwe profiel. Het werk begint immers pas. De regioscreening zal duidelijk 
maken hoe de bestuurlijke verrommeling best aangepakt wordt. 

Voor het lid hoort bovenlokaal beleid thuis bij een democratisch gelegitimeerd en gecon-
troleerd tussenniveau. In intergemeentelijke samenwerkingsverbanden kan de oppositie te 
weinig haar stem laten horen. VVP zag een nieuw decreet Interbestuurlijke Samenwerking 
als voorwaarde voor slagkrachtige nieuwe provincies. De heer Vanlerberghe vraagt dan 
ook een snelle realisatie ervan. 

Ook de vraag van VVP naar een dynamisch bestuursforum lijkt hem legitiem. Daarom 
is permanente evaluatie, bijsturing en innovatie nodig, bij voorkeur in overleg met de 
drie bestuursniveaus. Het ontwerp bevat voorts bepalingen met als doel de provinciale 
democratie te versterken. Diverse adviesorganen en stakeholders merken op dat niet al 
die nieuwigheden ook in praktijk bijdragen tot een versterking van de democratie. Dat 
is echter geen kritiek op het ontwerp, want sterke raadsleden bijvoorbeeld komen er niet 
door decreetsbepalingen. Daar is vooral een andere bestuurscultuur voor nodig. Uitvoe-
rende mandatarissen hebben de plicht om met open vizier te overleggen en te debatteren 
met de democratisch verkozen raadsleden. Raadsleden moeten dan weer beseffen dat ze de 
hoeders van het democratisch staatsbestel zijn en tegenwicht moeten bieden voor de uit-
voerende macht. De administraties moeten niet enkel respect hebben voor het primaat van 
de politiek, maar ook werk maken van degelijke beleidsvoorbereidende stukken en goede 
dienstverlening. Botsingen tussen administratie en politiek kunnen het maatschappelijke 
debat ten goede komen. Wetgevende initiatieven om de democratie te versterken, kunnen 
niet meer zijn dan een druppel op een hete plaat als de verantwoordelijkheidszin er niet is. 
In dat verband vraagt de heer Vanlerberghe zich af  of  de politieke wereld zich niet meer 
zorgen moet maken over de maatschappelijke betrokkenheid van de gemiddelde kiezer. 
Een onontbeerlijke, maar moeilijk te verwezenlijken voorwaarde voor meer democratie. 

De heer Vanlerberghe hoopt dat de procedure inzake structurele onbestuurbaarheid niet 
leidt tot avonturen. Sinds de Belgische onafhankelijkheid werd er immers geen structu-
rele onbestuurbaarheid vastgesteld bij Vlaamse provincies. Als er niet zorgvuldig mee 
omgesprongen wordt, bewijst het artikel noch de kwaliteit van de dienstverlening, noch de 
democratie een dienst. 

Voorts pleit de spreker ervoor de mogelijke interferentie tussen de decreetsbepalingen en 
de werking van het Rekenhof bij de single audit met de grootste omzichtigheid te bena-
deren. 

VVP suggereert de invoering van provinciale administratieve sancties. Het lijkt de spreker 
logisch dat een overheid, bevoegd voor grondgebonden aangelegenheden, alle instrumen-
ten in handen krijgt om de handhaving adequaat te organiseren. Daarom stelt hij voor om 
de mogelijkheid van provinciale administratieve sancties in ieder geval te bespreken. 
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De spreker besluit dat de Vlaamse burgers en bedrijven recht hebben op een performante 
en efficiënte overheid. Vlaanderen heeft het nabije maar bovenlokale tussenniveau van 
de provincies nodig. Het ontwerp is nodig om de doelstellingen van het witboek Interne 
Staatshervorming te realiseren, maar het is zeker geen eindstation. De heer Vanlerberghe 
stelt voor alvast een vervolgtraject uit te tekenen. 

2.1.3. Tussenkomst van de heer Joris Van Hauthem

Gezien het parallellisme tussen beide decreten verwijst de heer Joris Van Hauthem naar 
wat Vlaams Belang over het ontwerp van decreet tot wijziging van het Gemeentedecreet 
gezegd heeft, in het bijzonder over de onbestuurbaarheidsprocedure. Vandaag concen-
treert hij zich op de nieuwe taken van de provincies. Het ontwerp bewijst eigenlijk hoe 
moeilijk het is om in Vlaanderen een consensus te bereiken over de bestuurlijke inde-
ling, zeker als dat de afschaffing van bepaalde structuren meebrengt. Het kerntakendebat 
is mislukt, dat heeft professor Matthijs van VLABEST bevestigd. Nochtans is het nut 
van de provincies de voorbije vijftien jaar geregeld in vraag gesteld. Die vraag werd reeds 
opgeworpen in de jaren 90 door toenmalig minister-president Van den Brande. Dat bracht 
toen een protestgolf  bij de provincies op gang die hun bestaansredenen in de verf  wilden 
zetten. Die overlevingsdrang is blijkbaar inherent aan bestuursniveaus, meteen een van de 
redenen waarom ze zo moeilijk af te schaffen zijn. 

Vlaams Belang is, samen met de minister, een koele minnaar van het provinciale niveau. 
Niet dat de partij vindt dat een intermediair niveau overbodig is, maar ze acht een oplos-
sing via een regioscreening zinvoller. Ondanks het behoud van de provincies, blijft die 
screening doorlopen. Die mag blijkbaar in geen geval leiden tot een vierde bestuursniveau. 
Maar wat is dan wel de bedoeling? Het ontwerp bewijst dat de minister bakzeil heeft moe-
ten halen. Het regeerakkoord wapent hem nochtans met de bepaling dat provinciale taken 
beperkt zullen worden tot de grondgebonden aangelegenheden. In artikel 2 van het ont-
werp staat nu dat provincies bij decreet persoonsgebonden en cultuurgebonden aangele-
genheden kunnen krijgen, die dan in een bestuursakkoord gegoten worden. Het lid vraagt 
de minister om die werkwijze te verduidelijken. Hij vermoedt dat de bepaling ingevoerd is 
met bepaalde sectorale decreetswijzigingen in het achterhoofd. 

De heer Van Hauthem verwijst in dit verband naar de decretale regelingen inzake Lokaal 
Sportbeleid, Lokaal Cultuurbeleid, Jeugdbeleid, Cultureel Erfgoed. Daarin zitten heel wat 
bijkomende aspecten vervat die tot de provinciale taken kunnen behoren. Hij vreest dat de 
provinciale taken uiteindelijk dezelfde zullen blijven, wat zou betekenen dat alle discussies 
naar aanleiding van het witboek nergens toe geleid hebben. Dat is meteen de fundamen-
tele kritiek van Vlaams Belang op dit ontwerp van decreet. De partij wil niet insinueren 
dat de provincies geen nuttig werk verrichten of hun taken niet goed uitvoeren, maar wil,  
in het kader van een efficiënt en modern bestuur, de taken laten uitvoeren door het best 
geplaatste niveau. Kortom, het ontwerp is een mislukte poging om het bestuurlijke land-
schap in Vlaanderen fundamenteel te hervormen. 

Algemeen vindt de spreker het niet correct dat de datum van inwerkingtreding van een 
decreet bepaald wordt door de regering, wat trouwens meer en meer het geval is. Dat is 
een te grote delegatie van de wetgevende macht aan een regering die dan kan beslissen om 
het nooit in werking te laten treden. 

2.1.4. Tussenkomst van de heer Jan Verfaillie

De heer Jan Verfaillie meent dat er sinds hun ontstaan geen enkele provincie structureel 
onbestuurbaar geweest is. Het is niet aan de decreetgever om nutteloze procedures vast te 
leggen die voor problemen kunnen zorgen. Om te verhinderen dat een overloper beloond 
wordt met een uitvoerend mandaat, heeft de vorige Vlaamse Regering de voordracht met 
dubbele meerderheid ingevoerd. De procedure van de structurele onbestuurbaarheid geeft 
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een raadslid, teleurgesteld omdat hij geen uitvoerend mandaat kreeg, een wapen om bij 
ontstentenis van een dubbele meerderheid in een vrije stemming toch beloond te wor-
den met een mandaat. De minister spreekt van een dertigtal voorbeelden van gemeente-
lijke structurele onbestuurbaarheid. Nochtans is elk van die gemeenten erin geslaagd een 
begroting goed te keuren. De minister hanteert blijkbaar een andere definitie van structu-
rele onbestuurbaarheid. Kortom, het lid vraagt bedachtzaam om te springen met de onbe-
stuurbaarheidprocedure. Hij vreest voor meer gevallen omdat raadsleden die uit zijn op 
een mandaat, er misbruik van zullen maken. Hij geeft Open Vld gelijk dat het verleidelijk 
wordt meteen na de installatievergadering de structurele onbestuurbaarheid in te roepen 
en zo de mogelijkheid voor de rest van de bestuursperiode te blokkeren. De heer Verfaillie 
pleit dus voor een meer gesofisticeerde regeling. 

De uittredingsvergoeding van gedeputeerden wordt vanaf  2019 gelijk aan die van de 
gemeentelijke mandatarissen. De volgende stap is misschien dat ze het loon van een bur-
gemeester krijgen? Provinciaal gemandateerden krijgen nu dezelfde vergoedingen als 
Vlaamse parlementsleden. Op basis van een benchmarking zal een debat over de parle-
mentaire vergoedingen gevoerd worden. Het lid stelt voor om de uitkomst daarvan af  te 
wachten alvorens te raken aan de vergoedingen. 

Tot slot wijst de heer Verfaillie erop dat zelfs een ontwerp, goedgekeurd door de regering, 
verfijnd en aangevuld kan worden door het parlement. 

2.1.5. Tussenkomst van de heer Lieven Dehandschutter

De heer Lieven Dehandschutter zegt dat de interne staatsstructuur in heel wat landen voor 
blijvende discussie zorgt. Hij illustreert dat met het voorbeeld van Wales, waar twee inter-
mediaire niveaus samengevoegd zijn, maar de discussie nog steeds woedt. Voor N-VA 
en deze meerderheid ligt het bestuurlijke zwaartepunt bij steden en gemeenten en bij de 
Vlaamse overheid. Dat principe is ook de basis van dit ontwerp. Het ontwerp is slechts 
een stap in een voortdurend proces. De taakomschrijving in artikel 2 is het gevolg van een 
compromis, maar toch een stap voorwaarts. Het is goed dat de bestuursakkoorden van de 
Vlaamse overheid met de provincies uit twee delen zullen bestaan: een algemeen geldend 
onderdeel en een deel, aangepast per provincie. Maatwerk, ook voor steden en gemeenten 
trouwens, is de toekomst. 

Een ander aandachtspunt is de lokale democratie. In het Provinciedecreet zijn enkele 
aspecten op dezelfde wijze geregeld als in het Gemeentedecreet: de samenroeping van de 
raad door een vijfde van de raadsleden, de controle op en informatie over de verzelf-
standigde agentschappen, de digitale informatie-uitwisseling, efficiëntiemaatregelen voor 
financieel en personeelsbeheer. De spreker vindt het een goede zaak dat oppositiefracties 
zitting hebben in de raad van bestuur van autonome bedrijven. Rekening houdende met 
het menselijke aspect, is het goed dat de vermindering van het aantal gedeputeerden pas 
ingaat vanaf 2018. Tot slot wijst het lid erop dat de functie van arrondissementscommis-
saris zal verdwijnen. 

2.1.6. Tussenkomst van de heer Jan Durnez

De heer Jan Durnez acht het voortdurend sleutelen aan de bestuurlijke organisatie eigen 
aan een samenleving die streeft naar verbetering. Hij illustreert dat met Nederlandse en 
Franse voorbeelden. De discussieperiode van 1999-2003 heeft in Vlaanderen geleid tot een 
kerntakenakkoord, een indrukwekkend bestuursakkoord, ondertekend door elke bestuurs- 
laag, maar daarvan werden slechts enkele voorstellen gerealiseerd. 

Het ontwerp bevat goede aspecten, maar ademt geen heldere cultuur uit. Omdat Vlaan-
deren jong is, zal de centrale bestuurslaag nog wel even kampen met wantrouwen ten 
opzichte van de andere bestuurslagen en de touwtjes krampachtig in handen trachten te 



10 Stuk 1493 (2011-2012) – Nr. 6

V L A A M S  P A R L E M E N T

houden via decreten en andere regels. Daarbij komt nog dat het Provinciedecreet te veel 
bepalingen van het Gemeentedecreet klakkeloos overneemt. Het gevolg is dat het ontwerp 
heel wat aspecten formaliseert die in praktijk al goed functioneren: de digitale informatie-
verspreiding, de samenroeping van de raad, de autonome provinciebedrijven. 

Het lid vindt het markant dat de term grondgebonden niet voorkomt in artikel 2. Het 
artikel bepaalt wel wat niet kan tenzij het geregeld wordt in een decreet. De provinci-
ale bevoegdheden zullen voer voor discussie blijven: als provincies bepaalde bevoegd-
heden toegewezen krijgen, hier de grondgebonden aangelegenheden, kunnen die steeds 
ingeperkt worden door decreten. Omgekeerd kunnen ook taken waarvoor ze in principe 
niet bevoegd zijn, hier de persoonsgebonden aangelegenheden, toegekend worden in een 
decreet. Het ontbreken van een decreet Interbestuurlijke Samenwerking bevordert alleen 
maar dat in sectorale decreten casuïstische oplossingen vastgelegd worden. 

Een bestuursakkoord is eigenlijk een akkoord tussen politieke partijen dat vorm krijgt in 
decretale wijzigingen. In artikel 2 staat dat de bevoegdheid bij decreet wordt toegekend, 
overeenkomstig het bestuursakkoord. Is dat in dit geval een uitvoeringsbesluit of  een 
politiek onderhandelde overeenkomst waarin provincies en gemeentebesturen toezeggen 
bepaalde opdrachten te vervullen? Vallen de bevoegdheden, bij ontstentenis van dergelijk 
akkoord weg? Zo ja, wie neemt ze over? Het regeerakkoord stelt een planlastenvermin-
dering tot doel. De heer Durnez vreest dat sommige aspecten, onder meer de audit, een 
bijkomende belasting zullen betekenen voor sommige ambtenaren. 

2.2.	 Antwoorden	van	de	heer	Geert	Bourgeois,	viceminister-president	van	de	Vlaamse	
Regering,	Vlaams	minister	van	Bestuurszaken,	Binnenlands	Bestuur,	Inburgering,	
Toerisme	en	Vlaamse	Rand

Wat de vermindering van het aantal gedeputeerden betreft, vindt minister Geert Bourgeois 
het belangrijkste dat zij eindelijk wordt doorgevoerd, wat in de vorige legislatuur niet is 
gelukt. Dat ze pas na de volgende periode ingaat, komt door de nabijheid van de verkie-
zingen. Hij weet niet wat er onduidelijk is aan de uittredingsvergoeding. De provinciale 
uittredingsvergoeding wordt gekoppeld aan die voor burgemeesters en schepenen omdat 
de provincie sinds de Lambermontakkoorden een lokaal bestuursniveau is geworden en 
niet langer gerelateerd is aan het centrale niveau, meer bepaald de Senaat. De voorlig-
gende regeling is decent. 

De mogelijkheid van een bestuurswissel is een democratische maatregel om tegen onbe-
stuurbaarheid te kunnen optreden. De constructie is logisch voor bestuursniveaus waar 
geen tussentijdse verkiezingen mogelijk zijn. De minister belooft aan de commissie de lijst 
te bezorgen van gemeenten waar zich op dit moment problemen voordoen, al zijn ze zeker 
niet allemaal structureel onbestuurbaar. Hij erkent dat in wat voorligt, niet voorzien is in 
de vervanging van dissidente schepenen, al is hij daar zelf  niet tegen. 

Hij bestrijdt dat het onmogelijk is om bekwame bestuurders voor provincie- of gemeente-
bedrijven te vinden zonder fabelachtige lonen. Wat voorligt, is een goede en verantwoorde 
oplossing voor deze publieke bedrijven. Hij attendeert erop dat het debat over de bonus-
sen ook in andere landen woedt, trouwens ook in de privésector. 

Het pionierswerk van de regioscreening heeft 2229 gevallen van interbestuurlijke samen-
werking tussen 308 gemeenten opgeleverd, variërend van informeel tot heel groot. Ieder-
een was verrast dat dit spontaan een dergelijke omvang had aangenomen, vooral vanaf 
het midden van de jaren 90, maar het is zeker geen doelbewust opgericht vierde niveau. 
Uit de evaluatie van wat in kaart is gebracht, moeten voorstellen komen over mogelijke 
vereenvoudiging, maar de minister pleit voor een doordachte aanpak. In elk geval wil hij 
dat de samenwerking van onder uit ontstaat, waaraan het gewest zich dan conformeert, in 
de plaats van zelf  structuren toe te voegen. 
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De minister preciseert nog dat de nutsbedrijven geen onderdeel vormen van deze doorlich-
ting. In die sector gaan veeleer stemmen op om te komen tot bijvoorbeeld een overkoepe-
lende distributienetbeheerder in heel Vlaanderen. 

In het debat over de bestuurlijke organisatie kiest minister Bourgeois voor gemeentelijke 
democratie en autonomie en voor ruime bevoegdheden. Dat neemt niet weg dat ook waar 
de lokale besturen groot en sterk zijn, zoals in de Scandinavische landen, een intermediair 
niveau blijft bestaan. Hij is ervan overtuigd dat Vlaanderen niet zal kiezen voor gedwon-
gen fusies, al verwacht hij wel een beweging naar vrijwillige fusie, die zich in Nederland 
feitelijk al voordoet. Samenwerkingsverbanden vormen het alternatief, maar dan moeten 
ze democratisch zijn en daar schort het thans aan. In wat voorligt, wordt deze toekomst 
voorbereid.

De betrokkenheid van de oppositie in de raden van bestuur van autonome bedrijven 
noemt de minister een goede zaak voor de versterking van de raadsleden. Zij kunnen zich 
daardoor beter voorbereiden op de vaak omvangrijke dossiers en het bevordert ook het 
vinden van voldoende gemotiveerde kandidaten. 

De minister geeft toe dat men sterke raadsleden niet bij decreet kan creëren, maar regels 
hebben wel mee de huidige verschraling van de bevoegdheden van raden veroorzaakt ten 
opzichte van de uitvoerende macht en de samenwerkingsverbanden. De minister opteert 
voor sterkere raden, die bevoegd zijn voor alle strategische keuzes, gecombineerd met een 
flexibel en modern uitvoerend bestuur. Een aantal elementen in het ontwerp faciliteren 
dit: de aparte commissies, de elektronische terbeschikkingstelling, het kleinere quorum 
om raden bijeen te roepen. Maar de omzetting van die mogelijkheden in een cultuur is een 
taak van de mandatarissen zelf. Ook de administratie speelt daarin een rol, bijvoorbeeld 
op het vlak van beleidsvoorbereidende documenten. 

Voor de single audit heeft hij liever een federale oplossing, maar die kan hij niet opleggen. 
Hijzelf  heeft wel gezorgd voor goede afspraken met het Rekenhof over afstemming en het 
vermijden van dubbel werk. 

Op de beheersovereenkomsten zal de minister nader ingaan tijdens de artikelsgewijze 
bespreking. De oorspronkelijke tekst van artikel 2 werd inderdaad aangepast aan het 
advies van de Raad van State dat bevoegdheden bij decreet moeten toegewezen worden. 
Verder klopt het dat de uitgangspunten van het witboek op dit punt geïmplementeerd 
worden. 

De minister onderstreept dat dit de eerste keer is dat dergelijke keuzes gemaakt worden 
inzake provinciale taakstelling, nadat het kerntakendebat was stilgevallen. De klemtoon 
bij de provincies komt op de grondgebonden bevoegdheden te liggen, andere bevoegdhe-
den kunnen alleen toegewezen worden bij decreet. De gemeenten krijgen er twaalf tot der-
tien nieuwe bevoegdheden bij, met een differentiatiemogelijkheid vanaf 25.000 inwoners. 
Hij herhaalt dat de regioscreening gericht is op duidelijkheid en niet op de creatie van een 
bijkomende bestuurslaag. 

De internationale discussie over het intermediaire niveau is boeiend en inderdaad niet 
afgesloten. Deze interne staatshervorming zal dan ook niet de laatste zijn. Zelf is de minis-
ter een overtuigd communalist, maar het ontwerp is een compromis op regeringsniveau, 
wat niet wegneemt dat de hervorming heel ver gaat en lijnen uitzet voor de toekomst. Hij 
ontkent dat er meer betutteling komt, het toezicht wordt juist teruggeschroefd. Wel wor-
den een aantal maatregelen ingezet om meer democratie te verzekeren, maar dat is geen 
betutteling. Vlaanderen neemt daarmee juist zijn verantwoordelijkheid op. 
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3. Artikelsgewijze bespreking

De amendementen zijn opgenomen in Parl. St. Vl. Parl. 2011-2012, nr. 1493/2 (amende-
menten nr. 1 tot 22), nr. 1493/4 (amendementen nr. 23 tot 45) en 1493/5 (amendement nr. 
46). 

Artikel 1 

Het artikel wordt zonder opmerkingen aangenomen met 13 stemmen.

Artikel 2

Het artikel wordt zonder opmerkingen aangenomen met 10 stemmen tegen 3.

Artikel 3

Het artikel wordt zonder opmerkingen aangenomen met 13 stemmen.

Artikel 4

Amendement nr. 23 voorgesteld door de heren Lieven Dehandschutter, Jan Verfaillie, 
Kurt De Loor, Willy Segers, Jan Durnez, Jurgen Vanlerberghe en Ward Kennes strekt 
ertoe dit artikel te vervangen.

Mevrouw Lies Jans licht toe dat in artikel 4 een aantal wijzigingen worden toegevoegd die 
samen moeten gelezen worden met de wijzigingen vermeld in artikel 22/1 van het ontwerp 
van decreet. De voorzitter van de provincieraad wordt geschrapt uit de tuchtregeling voor 
mandatarissen omdat hij in statuut en bevoegdheden niet te vergelijken is met een gede-
puteerde.

Amendement nr. 23 wordt aangenomen met 13 stemmen.

Artikel 5

Het artikel wordt zonder opmerkingen aangenomen met 13 stemmen.

Artikel 5/1 (vernummerd artikel 6)

Amendement nr. 24 voorgesteld door de heren Lieven Dehandschutter, Jan Verfaillie, 
Kurt De Loor, Willy Segers, Jan Durnez, Jurgen Vanlerberghe en Ward Kennes strekt 
ertoe een nieuw artikel 5/1 in te voegen. Mevrouw Lies Jans verklaart dat hiermee de 
graad van aanverwantschap wordt teruggebracht naar de eerste graad.

Amendement nr. 24 wordt aangenomen met 10 stemmen bij 3 onthoudingen.

Artikelen 6 tot 8 (vernummerde artikelen 7 tot 9)

Deze artikelen worden zonder opmerkingen aangenomen met 13 stemmen.

Artikel 9 (vernummerd artikel 10)

Amendement nr. 1 voorgesteld door de heer Joris Van Hauthem en mevrouw Linda 
Vissers strekt ertoe in de bij 2° voorgestelde tekst, tweede lid, op de voorlaatste regel, de 
woorden “van beslissing” te schrappen en na de woorden “met toelichting” de woorden 
“of  vraag zoals voorzien in artikel 32” in te voegen. Mevrouw Linda Vissers merkt op 
dat de provincieraadsleden de provincieraad kunnen bijeenroepen indien ze een toegelicht 
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voorstel van beslissing indienen. Er kan bijvoorbeeld geen provincieraad bijeengeroepen 
worden met een interpellatie of een vraag op de agenda. 

Amendement nr. 1 wordt verworpen met 10 stemmen tegen 3.

Het artikel wordt aangenomen met 13 stemmen.

Artikel 10 (vernummerd artikel 11)

Het artikel wordt zonder opmerkingen aangenomen met 13 stemmen.

Artikel 10/1 (nieuw)

Amendement nr. 2 voorgesteld door de heer Joris Van Hauthem en mevrouw Linda 
Vissers strekt ertoe een nieuw artikel 10/1 in te voegen. Voor de verantwoording verwijst 
mevrouw Linda Vissers naar amendement nr. 1.

Amendement nr. 2 wordt verworpen met 10 stemmen tegen 3.

Artikel 11 (vernummerd artikel 12)

Het artikel wordt zonder opmerkingen aangenomen met 13 stemmen.

Artikel 12 (vernummerd artikel 13)

Amendement nr. 3 voorgesteld door de heer Marnic De Meulemeester, mevrouw Annick 
De Ridder en de heren Marc Vanden Bussche en Sas van Rouveroij strekt ertoe dit artikel 
te schrappen. De heer Marnic De Meulemeester licht toe dat provincieraden nu reeds de 
mogelijkheid hebben om een afzonderlijke commissie op te richten wanneer ze dit wense-
lijk achten.

Amendement nr. 3 wordt verworpen met 8 stemmen tegen 5. 

Amendement nr. 4 voorgesteld door de heer Joris Van Hauthem en mevrouw Linda 
Vissers strekt er eveneens toe dit artikel te schrappen. Mevrouw Linda Vissers vindt dat 
het oprichten van een aparte commissie immers geen enkele meerwaarde heeft. Provincie-
raadsleden hebben al veel mogelijkheden om op de hoogte te blijven van wat er gebeurt in 
de verzelfstandigde entiteiten.

Amendement nr. 4 wordt verworpen met 8 stemmen tegen 5. 

Het artikel wordt aangenomen met 8 stemmen tegen 3 bij 2 onthoudingen. 

Artikel 13 (vernummerd artikel 14)

Amendement nr. 5 voorgesteld door de heer Marnic De Meulemeester, mevrouw Annick 
De Ridder en de heren Marc Vanden Bussche en Sas van Rouveroij strekt ertoe dit artikel 
te schrappen. 

De heer Marnic De Meulemeester stelt dat het hier gaat om de structurele onbestuurbaar-
heid. In provincies die zouden te kampen hebben met zware politieke problemen, kunnen 
de provinciebesturen zelf  na enige tijd tot een werkbare oplossing komen, zonder inmen-
ging van buitenaf. Het is ook niet omdat een bestuur wat onstabiel is, dat de provincie als 
dusdanig onbestuurbaar zou zijn. De in artikel 17 voorgestelde procedure sluit niet aan bij 
de lokale autonomie die de Vlaamse decreetgever beoogt. Bovendien kan de meerderheid 
van de raadsleden zonder verdere motivering de onbestuurbaarheid vaststellen. In bestu-
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ren met een krappe meerderheid bestaat de kans dat de oppositie zonder veel drempels de 
onbestuurbaarheid kan uitroepen. Dat werd ook herhaaldelijk gezegd tijdens de hoorzit-
tingen. Bovendien kan een zittende nieuwe meerderheid bij aanvang van de legislatuur pro 
forma de strikte onbestuurbaarheid inroepen, waarna dit in de lopende legislatuur niet 
langer mogelijk is, wegens de beperking om dit maximaal eenmaal in te roepen.

Overigens is het in de loop van de geschiedenis nog nooit voorgevallen dat een provincie 
onbestuurbaar werd. Daarom ziet Open Vld niet in waarom het nodig zou zijn om die 
maatregelen te weerhouden. Men ziet dan ook geen meerwaarde in het behouden van de 
artikelen 13, 16 en 17. 

Amendement nr. 5 wordt verworpen met 8 stemmen tegen 5.

Amendement nr. 25 voorgesteld door de heren Lieven Dehandschutter, Jan Verfaillie, 
Kurt De Loor, Willy Segers, Jan Durnez, Jurgen Vanlerberghe en Ward Kennes strekt 
ertoe dit artikel te vervangen. Mevrouw Lies Jans licht toe dat de deputatie bevoegd wordt 
voor het bepalen van de contractpartij in geval van huurovereenkomst, concessie, pacht, 
jacht- en visrechten van meer dan negen jaar. Dat moet een vlotter functioneren garande-
ren. Voorwaarde is dat de provincieraad een kaderhuurovereenkomst heeft goedgekeurd.

Amendement nr. 25 wordt aangenomen met 10 stemmen tegen 3.

Artikel 14 (vernummerd artikel 15)

Amendement nr. 26 voorgesteld door de heren Lieven Dehandschutter, Jan Verfaillie, 
Kurt De Loor, Willy Segers, Jan Durnez, Jurgen Vanlerberghe en Ward Kennes strekt 
ertoe dit artikel te vervangen. Mevrouw Lies Jans stelt dat in artikel 14 wijzigingen worden 
aangebracht conform het Gemeentedecreet. De bloedverwantschap wordt teruggebracht 
van vierde naar tweede graad en de verboden graad van aanverwantschap wordt op de 
eerste graad gebracht.

Amendement nr. 26 wordt aangenomen met 10 stemmen bij 3 onthoudingen.

Artikel 15 (vernummerd artikel 16)

Het artikel wordt zonder opmerkingen aangenomen met 13 stemmen.

Artikel 16 (vernummerd artikel 17)

Amendement nr. 6 voorgesteld door de heer Marnic De Meulemeester, mevrouw Annick 
De Ridder en de heren Marc Vanden Bussche en Sas van Rouveroij strekt ertoe dit artikel 
te schrappen. Dit amendement hangt samen met amendement nr. 5 op artikel 13.

Amendement nr. 6 wordt verworpen met 8 stemmen tegen 5.

Het artikel wordt aangenomen met 8 stemmen tegen 5.

Artikel 17 (vernummerd artikel 18)

Amendement nr. 7 voorgesteld door de heer Marnic De Meulemeester, mevrouw Annick 
De Ridder en de heren Marc Vanden Bussche en Sas van Rouveroij strekt ertoe dit artikel 
te schrappen. Dit amendement hangt samen met amendement nr. 5 op artikel 13.

Amendement nr. 7 wordt verworpen met 8 stemmen tegen 5.
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Amendement nr. 8 voorgesteld door de heer Joris Van Hauthem en mevrouw Linda 
Vissers strekt ertoe de voorgestelde tekst te vervangen. Volgens mevrouw Linda Vissers zal 
het invoeren van de constructieve motie van wantrouwen de invloed van de provincieraad 
versterken, door de mogelijkheid om zo nodig gedeputeerden te vervangen. Men vindt dat 
eenvoudiger dan de constructie met de structurele onbestuurbaarheid die niet afdoende 
kan worden gedefinieerd.

De minister verwijst voor zijn standpunt hierover naar wat hij gezegd heeft tijdens de alge-
mene bespreking.

Amendement nr. 8 wordt verworpen met 8 stemmen tegen 5.

Amendement nr. 27 voorgesteld door de heren Lieven Dehandschutter, Jan Verfaillie, 
Kurt De Loor, Willy Segers, Jan Durnez, Jurgen Vanlerberghe en Ward Kennes strekt 
ertoe in de voorgestelde tekst het tweede en derde lid te vervangen. Mevrouw Lies Jans 
stelt dat het amendement tegemoetkomt aan opmerkingen van de Raad van State die ook 
bij het voorontwerp van het decreet tot wijziging van het Gemeentedecreet zijn aange-
voerd. Het maakt de bemiddeling verplichtend.

De heer Marnic De Meulemeester stelt vast dat amendement nr. 27 het artikel de facto niet 
wijzigt. Alleen in de eerste paragraaf  is een kleine verandering aangebracht in de tekst. 
In de plaats van “kan de Vlaamse Regering een bemiddelingspoging ondernemen” staat 
er “op grond van die kennisneming onderneemt de Vlaamse Regering een bemiddelings-
poging”. De maatregel blijft zodoende bestaan, zelfs al zijn nagenoeg alle betrokkenen 
ertegen gekant: de provincies, VLABEST en ook grotendeels de commissie zelf. Het lid en 
zijn fractie blijven zich tegen de maatregel inzake structurele onbestuurbaarheid verzetten.

Amendement nr. 46 voorgesteld door de heren Lieven Dehandschutter, Jan Verfaillie, Kurt 
De Loor, Willy Segers, Jan Durnez, Jurgen Vanlerberghe en Ward Kennes strekt ertoe in 
de voorgestelde tekst het tweede en derde lid te vervangen. De heer Lieven Dehandschutter 
verwijst naar de discussie die gevoerd werd bij artikel 17 van het ontwerp van decreet tot 
wijziging van het Gemeentedecreet. 

De heer Marnic De Meulemeester merkt op dat er zich binnen de provincies nog geen 
enkel probleem van structurele onbestuurbaarheid heeft voorgedaan. Wat is dan de nood-
zaak van dit artikel?

Amendement nr. 46 wordt aangenomen met 8 stemmen tegen 5. Daardoor wordt amen-
dement nr. 27 zonder voorwerp.

Het geamendeerde artikel 17 wordt aangenomen met 8 stemmen tegen 5.

Artikel 18 (vernummerd artikel 19)

Het artikel wordt zonder opmerkingen aangenomen met 13 stemmen.

Artikel 19 (vernummerd artikel 20)

Amendement nr. 28 voorgesteld door de heren Lieven Dehandschutter, Jan Verfaillie, 
Kurt De Loor, Willy Segers, Jan Durnez, Jurgen Vanlerberghe en Ward Kennes strekt 
ertoe vóór 1°, dat 1°/1 wordt, een nieuw 1° in te voegen. Mevrouw Lies Jans verwijst naar 
het amendement nr. 25 op artikel 13.

Amendement nr. 28 wordt aangenomen met 10 stemmen bij 3 onthoudingen.

Het aldus geamendeerde artikel wordt aangenomen met 10 stemmen bij 3 onthoudingen.
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Artikel 19/1 (vernummerd artikel 21)

Amendement nr. 29 voorgesteld door de heren Lieven Dehandschutter, Jan Verfaillie, 
Kurt De Loor, Willy Segers, Jan Durnez, Jurgen Vanlerberghe en Ward Kennes strekt 
ertoe een nieuw artikel 19/1 in te voegen. Dit amendement sluit eveneens aan bij amende-
ment nr. 25 op artikel 13 en amendement nr. 28 op artikel 19.

Amendement nr. 29 wordt aangenomen met 10 stemmen bij 3 onthoudingen.

Artikel 20 (vernummerd artikel 22)

Het artikel wordt zonder opmerkingen aangenomen met 13 stemmen.

Artikel 21 (vernummerd artikel 23)

Het artikel wordt zonder opmerkingen aangenomen met 10 stemmen bij 3 onthoudingen.

Artikel 22 (vernummerd artikel 24)

Amendement nr. 30 voorgesteld door de heren Lieven Dehandschutter, Jan Verfaillie, 
Kurt De Loor, Willy Segers, Jan Durnez, Jurgen Vanlerberghe en Ward Kennes strekt 
ertoe de voorgestelde tekst te vervangen. Als verantwoording voert mevrouw Lies Jans 
aan dat de minimale beginselen van de uittredingsvergoeding decretaal verankerd moeten 
worden.

Amendement nr. 30 wordt aangenomen met 8 stemmen tegen 3 bij 2 onthoudingen.

De heer Joris Van Hauthem vraagt hoe dit artikel samen gelezen moet worden met artikel 
78. Het gaat twee keer over de uittredingsvergoeding voor gedeputeerden.

De heer Jan Durnez stelt dat de invoering voorzien is in december 2018. De bepaling in 
artikel 78 regelt tot die datum de situatie voor diegenen die nu in dienst zijn. 

Artikel 22/1 (vernummerd artikel 25)

Amendement nr. 31 voorgesteld door de heren Lieven Dehandschutter, Jan Verfaillie, 
Kurt De Loor, Willy Segers, Jan Durnez, Jurgen Vanlerberghe en Ward Kennes strekt 
ertoe een nieuw artikel 22/1 in te voegen. Mevrouw Lies Jans stelt dat de voorzitter van 
de provincieraad wordt geschrapt uit de tuchtregeling voor mandatarissen omdat statuut 
en bevoegdheden van de voorzitter niet te vergelijken zijn met die van de gedeputeerden.

Amendement nr. 31 wordt aangenomen met 13 stemmen.

Artikel 23 (vernummerd artikel 26)

Amendement nr. 9 voorgesteld door de heer Marnic De Meulemeester, mevrouw Annick 
De Ridder en de heren Marc Vanden Bussche en Sas van Rouveroij strekt ertoe dit artikel 
te schrappen. De heer Marnic De Meulemeester zou graag een andere benaming hebben 
voor de zogenaamde mandatenbank. Bij de Vlaamse overheid bestaat reeds een manda-
tenbank. Eigenlijk gaat het om een oplijsting van mandaten.

Amendement nr. 9 wordt verworpen met 8 stemmen tegen 5.

Het artikel wordt aangenomen met 8 stemmen bij 5 onthoudingen.
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Artikel 24 (vernummerd artikel 27)

Amendement nr. 10 voorgesteld door de heer Marnic De Meulemeester, mevrouw Annick 
De Ridder en de heren Marc Vanden Bussche en Sas van Rouveroij strekt ertoe dit artikel 
te schrappen. De heer Marnic De Meulemeester vindt dat de bestaande bepaling van het 
Provinciedecreet behouden moet blijven zolang de federale wet niet gewijzigd is. 

Amendement nr. 10 wordt verworpen met 8 stemmen tegen 5.

Het artikel wordt aangenomen met 11 stemmen bij 2 onthoudingen.

Artikel 24/1 

Amendement nr. 11 voorgesteld door mevrouw Annick De Ridder en de heren Marnic De 
Meulemeester, Marc Vanden Bussche en Sas van Rouveroij strekt ertoe aan hoofdstuk 2, 
afdeling 2, een nieuw artikel 24/1 toe te voegen. De heer Marnic De Meulemeester merkt 
op dat het moet gaan om een kostendekkend en redelijk bedrag.

Amendement nr. 11 wordt verworpen met 8 stemmen tegen 5.

Artikel 24/1 (vernummerd artikel 28)

Amendement nr. 32 voorgesteld door de heren Lieven Dehandschutter, Jan Verfaillie, 
Kurt De Loor, Willy Segers, Jan Durnez, Jurgen Vanlerberghe en Ward Kennes strekt er 
toe aan hoofdstuk 2, afdeling 2, een nieuw artikel 24/1 toe te voegen.

Amendement nr. 32 wordt aangenomen met 13 stemmen.

Artikel 24/2 (vernummerd artikel 29)

Amendement nr. 33 voorgesteld door de heren Lieven Dehandschutter, Jan Verfaillie, 
Kurt De Loor, Willy Segers, Jan Durnez, Jurgen Vanlerberghe en Ward Kennes strekt 
ertoe in hoofdstuk 2, afdeling 3, een nieuw artikel 24/2 in te voegen. Mevrouw Lies Jans 
stelt dat het hier gaat om de evaluatie van decretale graden die gebeurt door de deputatie, 
aangevuld met de voorzitter van de provincieraad. Er is een externe deskundige die het 
evaluatierapport voorbereidt. De rol van de provincieraad blijft behouden door de rol van 
de voorzitter van de raad. Dat loopt gelijk met het Gemeentedecreet. 

De heer Marnic De Meulemeester verklaart dat zijn fractie daarmee niet akkoord kan 
gaan, zoals ook bij het Gemeentedecreet. De wettelijke graden bij het provinciebestuur 
zouden tot speelbal verworden van de meerderheid als het amendement wordt goedge-
keurd.

Amendement nr. 33 wordt aangenomen met 8 stemmen tegen 5.

Artikel 25 (vernummerd artikel 30)

Het artikel wordt zonder opmerkingen aangenomen met 8 stemmen tegen 2 bij 3 onthou-
dingen.

Artikel 25/1 (vernummerd artikel 31)

Amendement nr. 34 voorgesteld door de heren Lieven Dehandschutter, Jan Verfaillie, 
Kurt De Loor, Willy Segers, Jan Durnez, Jurgen Vanlerberghe en Ward Kennes strekt 
ertoe aan hoofdstuk 2, afdeling 3, een nieuw artikel 25/1 toe te voegen. Mevrouw Lies 
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Jans legt uit dat de straftoemeting wordt afgeschaft terwijl de beroepscommissie haar ver-
nietigingsbevoegdheid behoudt.

Amendement nr. 34 wordt aangenomen met 10 stemmen bij 3 onthoudingen.

Artikel 25/2 (vernummerd artikel 32)

Amendement nr. 35 voorgesteld door de heren Lieven Dehandschutter, Jan Verfaillie, 
Kurt De Loor, Willy Segers, Jan Durnez, Jurgen Vanlerberghe en Ward Kennes strekt 
ertoe aan hoofdstuk 2, afdeling 3, een nieuw artikel 25/2 toe te voegen. 

Amendement nr. 35 wordt aangenomen met 10 stemmen bij 3 onthoudingen.

Artikelen 26 tot 29 (vernummerde artikelen 33 tot 36)

Deze artikelen worden zonder opmerkingen aangenomen met 13 stemmen.

Artikel 30 (vernummerd artikel 37)

Amendement nr. 12 voorgesteld door mevrouw Annick De Ridder en de heren Marnic De 
Meulemeester, Marc Vanden Bussche en Sas van Rouveroij strekt ertoe de voorgestelde 
tekst te vervangen. De heer Marnic De Meulemeester stelt voor dat de provincie ook een 
verbintenis kan aangaan op grond van het meerjarenplan, voor het geval zij zonder kre-
diet in het lopende budget toch al een gunning moet betekenen voor het volgende jaar. Dit 
voorstel loopt min of meer parallel met de bepaling van artikel 119 van het BBC-besluit. 

Minister Geert Bourgeois wil de regel blijven hanteren dat alleen het budget kan autorise-
ren. Uitbreiding zou zeer verregaande gevolgen hebben voor de budgettaire orthodoxie.

Amendement nr. 12 wordt verworpen met 11 stemmen 2.

Het artikel wordt aangenomen met 8 stemmen bij 5 onthoudingen.

Artikel 31 (vernummerd artikel 38)

Het artikel wordt zonder opmerkingen aangenomen met 13 stemmen.

Artikel 32 (vernummerd artikel 39)

Het artikel wordt zonder opmerkingen aangenomen met 10 stemmen bij 3 onthoudingen.

Artikelen 33 en 34 (vernummerde artikelen 40 en 41)

Deze artikelen worden zonder opmerkingen aangenomen met 13 stemmen.

Artikel 35 (vernummerd artikel 42)

Amendement nr. 13 voorgesteld door mevrouw Annick De Ridder en de heren Marnic 
De Meulemeester, Marc Vanden Bussche en Sas van Rouveroij strekt ertoe 2° te schrap-
pen. De heer Marnic De Meulemeester stelt voor 2° te schrappen, omdat het tot gevolg 
kan hebben dat provinciegriffiers ingevolge de federale Inrichtingswet van het Rekenhof 
aansprakelijk worden gesteld voor kleine kastekorten in buitendiensten ver van de admi-
nistratieve hoofdzetel. 

Minister Geert Bourgeois wil de auditregeling die geldt voor de gemeenten ook van toe-
passing maken op de provincies. Vlaanderen voert een volwaardig systeem in van audit 
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en controle op de provincies. Het al dan niet voorlopig voortbestaan van de bepalingen 
betreffende de provincies in de Inrichtingswet op het Rekenhof maakt het noodzakelijk 
afspraken te maken met het Rekenhof om dubbele controles te vermijden. Bij het Reken-
hof bestaat hiertoe bereidheid omdat ook daar het besef groeit dat de bestaande bepalin-
gen die het Rekenhof  bevoegdheden toekennen inzake de provinciale financiën, in feite 
een anachronisme geworden zijn in de huidige federale staatsstructuur. Doordat het ont-
werp van decreet de controle en de audit op de provincies volledig afstemt op de gemeen-
ten, verdwijnen het woord rekenplichtige en alle afgeleiden daarvan uit de tekst van het 
decreet. 

Amendement nr. 13 wordt verworpen met 8 stemmen tegen 5.

Het artikel wordt aangenomen met 11 stemmen bij 2 onthoudingen.

Artikelen 36 tot 43 (vernummerde artikelen 43 tot 50)

Deze artikelen worden zonder opmerkingen aangenomen met 13 stemmen.

Artikel 44 (vernummerd artikel 51)

Amendement nr. 14 voorgesteld door mevrouw Annick De Ridder en de heren Marnic 
De Meulemeester, Marc Vanden Bussche en Sas van Rouveroij strekt ertoe dit artikel te 
schrappen. De heer Marnic De Meulemeester meent dat het gaat om een dubbel gebruik 
met de procedure voor het Rekenhof, opgelegd door de federale Inrichtingswet van het 
Rekenhof. De in artikel 44 voorgestelde procedure heeft maar zin indien die federale 
Inrichtingswet zou worden aangepast, waarvoor op dit ogenblik geen enkele garantie 
bestaat. 

Minister Geert Bourgeois verwijst naar zijn repliek bij amendement nr. 13 op artikel 35.

Amendement nr. 14 wordt verworpen met 8 stemmen tegen 5.

Het artikel wordt aangenomen met 8 stemmen tegen 3 bij 2 onthoudingen.

Artikelen 45 tot 51 (vernummerde artikelen 52 tot 58)

Deze artikelen worden zonder opmerkingen aangenomen met 13 stemmen.

Artikel 51/1 (vernummerd artikel 59)

Amendement nr. 36 voorgesteld door de heren Lieven Dehandschutter, Jan Verfaillie, Kurt 
De Loor, Willy Segers, Jan Durnez, Jurgen Vanlerberghe en Ward Kennes strekt ertoe aan 
hoofdstuk 2, afdeling 5, een nieuw artikel 51/1 toe te voegen. Mevrouw Lies Jans legt uit 
dat het amendement ertoe strekt het in rechte optreden door een of  meer inwoners te 
beperken tot milieuschade. In het Gemeentedecreet is eenzelfde regeling voorzien. 

Een subamendement (amendement nr. 37) voorgesteld door de heren Lieven Dehandschutter,  
Jan Verfaillie, Kurt De Loor, Willy Segers, Jan Durnez, Jurgen Vanlerberghe en Ward 
Kennes op amendement nr. 36 strekt ertoe aan de voorgestelde tekst een lid toe te voegen. 
Mevrouw Lies Jans stelt dat dit voorstel een aantal bijkomende bepalingen aan artikel 187 
toevoegt om misbruiken te voorkomen.

De amendementen nr. 37 en 36 worden aangenomen met 8 stemmen bij 5 onthoudingen.



20 Stuk 1493 (2011-2012) – Nr. 6

V L A A M S  P A R L E M E N T

Artikelen 52 en 53 (vernummerde artikelen 60 en 61)

Deze artikelen worden zonder opmerkingen aangenomen met 13 stemmen.

Artikel 54 (vernummerd artikel 62)

Amendement nr. 15 voorgesteld door de heer Marc Vanden Bussche, mevrouw Annick De 
Ridder en de heren Marnic De Meulemeester en Sas van Rouveroij strekt ertoe dit artikel 
te vervangen. De heer Marnic De Meulemeester wil de wijze van organisatie van het inza-
gerecht volledig aan de provinciale autonomie overlaten. Er kunnen andere plaatsen dan 
de griffie zijn die meer geschikt zijn om het inzagerecht te waarborgen.

Amendement nr. 15 wordt verworpen met 8 stemmen tegen 5.

Amendement nr. 38 voorgesteld door de heren Lieven Dehandschutter, Jan Verfaillie, 
Kurt De Loor, Willy Segers, Jan Durnez, Jurgen Vanlerberghe en Ward Kennes strekt 
ertoe dit artikel te vervangen. Mevrouw Lies Jans stelt dat het om een gelijkaardig amen-
dement gaat als amendement nr. 15.

Amendement nr. 38 wordt aangenomen met 13 stemmen.

Artikel 54/1 (vernummerd artikel 63)

Amendement nr. 39 voorgesteld door de heren Lieven Dehandschutter, Jan Verfaillie, 
Kurt De Loor, Willy Segers, Jan Durnez, Jurgen Vanlerberghe en Ward Kennes strekt 
ertoe een nieuw artikel 54/1 in te voegen. Mevrouw Lies Jans verklaart dat door deze 
verduidelijking omvormingen van vzw’s naar autonome provinciebedrijven en omgekeerd 
mogelijk zullen zijn in de sperperiode, in zoverre enkel de structuur wordt gewijzigd en er 
geen bijkomende taken van provinciaal belang naar de nieuwe structuur worden overge-
dragen.

Amendement nr. 39 wordt aangenomen met 8 stemmen bij 5 onthoudingen.

Artikel 55 (vernummerd artikel 64)

Het artikel wordt zonder opmerkingen aangenomen met 13 stemmen.

Artikel 56 (vernummerd artikel 65)

Amendement nr. 16 voorgesteld door de heer Marc Vanden Bussche, mevrouw Annick De 
Ridder en de heren Marnic De Meulemeester en Sas van Rouveroij strekt ertoe de bij 1° 
voorgestelde tekst te vervangen. Dit amendement sluit aan op amendement nr. 15.

Amendement nr. 16 wordt verworpen met 8 stemmen tegen 2 bij 3 onthoudingen.

Amendement nr. 40 voorgesteld door de heren Lieven Dehandschutter, Jan Verfaillie, 
Kurt De Loor, Willy Segers, Jan Durnez, Jurgen Vanlerberghe en Ward Kennes strekt 
ertoe dit artikel te vervangen. Mevrouw Lies Jans stelt vast dat het amendement van de 
meerderheid hetzelfde beoogt. Er wordt verder een derde punt toegevoegd dat punt 9° van 
paragraaf  2 opheft. Die bepaling heeft geen toegevoegde waarde meer, nu het ontwerp 
de autonome provinciebedrijven beleidsrapporten laat opstellen volgens de regels van de 
beleids- en beheerscyclus.

Amendement nr. 40 wordt aangenomen met 10 stemmen bij 3 onthoudingen.
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Artikel 57 (vernummerd artikel 66)

Amendement nr. 17 voorgesteld door de heer Marc Vanden Bussche, mevrouw Annick De 
Ridder en de heren Marnic De Meulemeester en Sas van Rouveroij strekt ertoe dit arti-
kel te vervangen. De heer Marnic De Meulemeester verkiest vereenvoudiging boven een 
complex en onduidelijk systeem van gewogen stemming. De voorgestelde wijziging bevat 
te veel onduidelijkheden, het is een verkeerde oplossing voor de huidige problematische 
situatie. 

Minister Geert Bourgeois repliceert dat het voorgestelde alternatief  de samenstelling veel 
groter maakt. De meerderheid moet de meerderheid kunnen behouden, vandaar het gewo-
gen stemrecht. 

Amendement nr. 17 wordt verworpen met 8 stemmen tegen 5.

Het artikel wordt aangenomen met 8 stemmen tegen 2 bij 3 onthoudingen.

Artikelen 58 en 59 (vernummerde artikelen 67 en 68)

Deze artikelen worden zonder opmerkingen aangenomen met 13 stemmen.

Artikel 60 (vernummerd artikel 69)

Amendement nr. 18 voorgesteld door de heer Marc Vanden Bussche, mevrouw Annick 
De Ridder en de heren Marnic De Meulemeester en Sas van Rouveroij strekt ertoe dit 
artikel te schrappen. De heer Marnic De Meulemeester vindt het geen goede regelgeving 
dat geen enkel personeelslid van een autonoom provinciebedrijf  meer kan verdienen dan 
de provinciegriffier. 

Minister Geert Bourgeois vraagt of  dat wel overeenstemt met de houding van Open 
Vld over ‘corporate governance’ op federaal vlak, met name tegen exorbitante vergoe-
dingen. De verenigingen nemen taken over van de overheid, het is niet meer dan goed 
bestuur hun vergoedingen te beperken. De minister is ervan overtuigd dat het mogelijk 
is goede bestuurders te werven voor dat loon. Ook Nederland heeft met de zogenaamde  
Balkenendenorm bepaald dat openbare bestuurders niet meer mogen verdienen dan 130% 
van een ministersalaris. 

De heer Bart Caron veronderstelt dat het amendement ingegeven is door de zorg te dere-
guleren. De matiging van toplonen is voor het lid echter een gezond principe.

Amendement nr. 18 wordt verworpen met 8 stemmen tegen 5.

Het artikel wordt aangenomen met 8 stemmen tegen 3 bij 2 onthoudingen.

Artikel 61 (vernummerd artikel 70)

Amendement nr. 19 voorgesteld door de heer Sas van Rouveroij, mevrouw Annick De 
Ridder en de heren Marnic De Meulemeester en Marc Vanden Bussche strekt ertoe 2° 
te vervangen en een 2°/1 in te voegen. Volgens de heer Marnic De Meulemeester biedt de 
invoering van de beheers- en bedrijfscyclus voor sommige provinciebedrijven onvoldoende  
bijkomende meerwaarde. Om te verhinderen dat ze een privaatrechtelijke vorm aannemen, 
moeten ze de boekhouding van ondernemingen kunnen blijven voeren.

Amendement nr. 19 wordt verworpen met 8 stemmen tegen 2 bij 3 onthoudingen. 
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Amendement nr. 41 voorgesteld door de heren Lieven Dehandschutter, Jan Verfaillie, 
Kurt De Loor, Willy Segers, Jan Durnez, Jurgen Vanlerberghe en Ward Kennes strekt 
ertoe een 5° toe te voegen. Mevrouw Lies Jans zegt dat het gaat om technische aanvulling 
die de uitvoeringsbevoegdheid van de Vlaamse Regering voor de afzonderlijke bepalingen 
voor de autonome provinciebedrijven expliciteert. Een gelijkaardige wijziging is voorge-
steld voor de autonome gemeentebedrijven. 

Minister Geert Bourgeois verkiest het meerderheidsamendement. De vennootschapsboek-
houding laat toe de nodige informatie, namelijk de ESR-cijfers en de beleidsgegevens, 
door te spelen. 

Amendement nr. 41 wordt aangenomen met 10 stemmen bij 3 onthoudingen. 

Het geamendeerde artikel wordt aangenomen met 11 stemmen bij 2 onthoudingen.

Artikel 62 (vernummerd artikel 71)

Het artikel wordt zonder opmerkingen aangenomen met 13 stemmen.

Artikelen 63 tot 66 (vernummerde artikelen 72 tot 75)

Deze artikelen worden zonder opmerkingen aangenomen met 10 stemmen bij 3 onthou-
dingen.

Artikel 67 (vernummerd artikel 76)

Amendement nr. 20 voorgesteld door de heer Sas van Rouveroij, mevrouw Annick De 
Ridder en de heren Marnic De Meulemeester en Marc Vanden Bussche strekt ertoe dit 
artikel te schrappen. De heer Marnic De Meulemeester verwijst naar de motivering van 
amendement nr. 18 bij artikel 60. Hij pleit voor deregulering. 

Amendement nr. 20 wordt verworpen met 8 stemmen tegen 2 bij 3 onthoudingen.

Het artikel wordt aangenomen met 8 stemmen bij 5 onthoudingen.

Artikel 68 (vernummerd artikel 77)

Het artikel wordt aangenomen met 8 stemmen bij 5 onthoudingen.

Artikel 69 (vernummerd artikel 78)

Het artikel wordt aangenomen met 13 stemmen.

Artikel 70 (vernummerd artikel 79)

Amendement nr. 21 voorgesteld door de heer Sas van Rouveroij, mevrouw Annick De 
Ridder en de heren Marnic De Meulemeester en Marc Vanden Bussche strekt ertoe 1° 
te vervangen. De heer Marnic De Meulemeester stelt voor om de inzendingplicht van de 
personeelsformatie en de rechtspositieregeling te schrappen. Het algemeen toezicht bij 
optreden na een klacht blijft behouden. Eigenlijk is het de bedoeling de papierstroom te 
verminderen. 

Minister Geert Bourgeois zegt dat de rechtspositieregeling van groot belang is en financiële 
en beleidsmatige implicaties heeft. De inzendingplicht ervan blijft gerechtvaardigd.
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Amendement nr. 21 wordt verworpen met 8 stemmen tegen 2 bij 3 onthoudingen.

Het artikel wordt aangenomen met 8 stemmen bij 5 onthoudingen.

Artikel 71 (vernummerd artikel 80)

Amendement nr. 42 voorgesteld door de heren Lieven Dehandschutter, Jan Verfaillie, 
Kurt De Loor, Willy Segers, Jan Durnez, Jurgen Vanlerberghe en Ward Kennes strekt 
ertoe dit artikel te vervangen. Bedoeling van dit amendement is volgens mevrouw Lies 
Jans om het mogelijk te maken voor de kennisgeving gebruik te maken van de nieuwe 
communicatiemogelijkheden.

Amendement nr. 42 wordt aangenomen met 10 stemmen bij 3 onthoudingen.

Artikelen 72 en 73 (vernummerde artikelen 81 en 82)

Deze artikelen worden zonder opmerkingen aangenomen met 13 stemmen.

Artikel 74 (vernummerd artikel 83)

Het artikel wordt zonder opmerkingen aangenomen met 10 stemmen tegen 3.

Artikel 74/1 (vernummerd artikel 84)

Amendement nr. 43 voorgesteld door de heren Lieven Dehandschutter, Jan Verfaillie, 
Kurt De Loor, Willy Segers, Jan Durnez, Jurgen Vanlerberghe en Ward Kennes strekt 
ertoe in hoofdstuk 2, afdeling 9, een nieuw artikel 74/1 in te voegen. Het gaat om een 
bepaling inzake de tuchtvorderingen, gelijklopend aan die van het Gemeentedecreet.

Amendement nr. 43 wordt aangenomen met 10 stemmen bij 3 onthoudingen.

Artikel 74/2 (vernummerd artikel 85)

Amendement nr. 44 voorgesteld door de heren Lieven Dehandschutter, Jan Verfaillie, 
Kurt De Loor, Willy Segers, Jan Durnez, Jurgen Vanlerberghe en Ward Kennes strekt 
ertoe in hoofdstuk 2, afdeling 9, een artikel 74/2 in te voegen. Mevrouw Lies Jans licht toe 
dat het gaat om een overgangsbepaling voor welbepaalde provinciale bedrijven met analy-
tische boekhoudsystemen, dit op verzoek van de betrokken provincieraad. 

Amendement nr. 44 wordt aangenomen met 13 stemmen. 

Artikel 75 (vernummerd artikel 86)

Het artikel wordt zonder opmerkingen aangenomen met 13 stemmen.

Artikel 76 (vernummerd artikel 87)

Het artikel wordt zonder opmerkingen aangenomen met 10 stemmen bij 3 onthoudingen.

Artikel 77 en 78 (vernummerde artikelen 88 en 89)

Deze artikelen worden zonder opmerkingen aangenomen met 13 stemmen.
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Artikel 79 (vernummerd artikel 90)

Amendement nr. 22 voorgesteld door de heer Joris Van Hauthem en mevrouw Linda 
Vissers strekt ertoe 3° te vervangen. Mevrouw Linda Vissers ziet geen enkele reden 
waarom het aantal gedeputeerden niet zou mogen verminderen vanaf 3 december 2012.

Amendement nr. 22 wordt verworpen met 10 stemmen tegen 3.

Amendement nr. 45 voorgesteld door de heren Lieven Dehandschutter, Jan Verfaillie, 
Kurt De Loor, Willy Segers, Jan Durnez, Jurgen Vanlerberghe en Ward Kennes strekt 
ertoe een 6° en 7° toe te voegen. Mevrouw Lies Jans zegt dat het in 6° gaat over het tijd-
stip van inwerkingtreding van het elektronisch ter beschikking stellen van documenten  
(1 januari 2014) en in 7° over de uittredingsvergoedingen (3 december 2018).

Amendement nr. 45 wordt aangenomen met 10 stemmen tegen 3.

Het geamendeerde artikel wordt aangenomen met 10 stemmen tegen 3.

4. Eindstemming

Het aldus geamendeerde ontwerp van decreet tot wijziging van het Provinciedecreet van 9 
december 2005 wordt aangenomen met 8 stemmen tegen 5.

Annick DE RIDDER,
voorzitter

Jan DURNEZ,
verslaggever
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Gebruikte afkortingen

BBC beheers- en beleidscyclus
CELB Commissie Efficiëntiewinst voor de Lokale Besturen 
ESR Europees Systeem van Nationale en Regionale Rekeningen
OCMW Openbaar Centrum voor Maatschappelijk Welzijn
VLABEST Vlaamse Adviesraad voor Bestuurszaken
VVP Vereniging van de Vlaamse Provincies 
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TEKST AANGENOMEN DOOR DE COMMISSIE

Hoofdstuk 1. Inleidende bepaling

Artikel 1. Dit decreet regelt een gemeenschaps- en gewestaangelegenheid. 

Hoofdstuk 2. Wijzigingen in het Provinciedecreet van 9 december 2005

Afdeling 1. Wijzigingen in titel I van het Provinciedecreet

Art. 2. Artikel 2 van het Provinciedecreet van 9 december 2005 wordt vervangen door wat 
volgt:

“Art. 2. §1. De provincies zijn het intermediair beleidsniveau tussen het Vlaamse en het 
gemeentelijke niveau. De provincies beogen om op het provinciale niveau bij te dragen tot 
de duurzame ontwikkeling van het provinciale gebied.

§2. Overeenkomstig artikel 41 van de gecoördineerde Grondwet zijn de provincies bevoegd 
voor de regeling van de provinciale belangen. Tot die provinciale belangen behoren met 
name:
1°  de bovenlokale taakbehartiging. Een taakbehartiging is bovenlokaal als ze aangelegen-

heden van lokaal gemeentelijk belang overstijgt, voor zover ze streekgericht blijft en 
gericht is op realisaties binnen de grenzen van het grondgebied van de provincie;

2° ondersteunende taken op verzoek van andere overheden;
3° het nemen van initiatieven met het oog op gebiedsgerichte samenwerking tussen bestu-

ren in een regio, met inbegrip van samenwerkingsverbanden met of  zonder rechtsper-
soonlijkheid, binnen de grenzen, vastgelegd door de Vlaamse Regering, zonder afbreuk 
te doen aan het decreet van 6 juli 2001 houdende de intergemeentelijke samenwerking.

Alleen als dat bij decreet uitdrukkelijk is bepaald, kunnen de provincies de medewer-
king van de gemeenten regelen.

§3. Inzake de aangelegenheden vermeld in de artikelen 4 en 5 van de bijzondere wet van 8 
augustus 1980 tot hervorming der instellingen oefenen de provincies slechts de bevoegd- 
heden en taken uit indien en voor zover hen die door of  krachtens de wet of  het decreet 
zijn toevertrouwd.

Voor zover dit bij decreet is bepaald, oefenen de provincies deze bevoegdheden uit 
overeenkomstig de bepalingen opgenomen in een bestuursakkoord afgesloten tussen de 
Vlaamse Regering en de provincies. De Vlaamse Regering sluit hiertoe een bestuursak-
koord met elk van de vijf  provincies. Deze bestuursakkoorden bevatten zowel een alge-
meen luik, identiek in de vijf  bestuursakkoorden, als een specifiek luik, afgestemd op de 
betrokken provincie.

De bestuursakkoorden worden gesloten voor een periode van zes jaar. Ze starten op 1 
januari van het tweede jaar dat volgt op de provincieraadsverkiezingen en lopen af op 31 
december van het jaar na de volgende provincieraadsverkiezingen. De Vlaamse Regering 
bepaalt de nadere modaliteiten met betrekking tot de inhoud en de procedure voor de 
opmaak, het afsluiten en de evaluatie van de bestuursakkoorden.”.

Afdeling 2. Wijzigingen in titel II van het Provinciedecreet

Art. 3. In artikel 7, §3, van hetzelfde decreet wordt het tweede lid opgeheven.
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Art. 4. In artikel 8 van hetzelfde decreet worden de volgende wijzigingen aangebracht: 

1° in paragraaf 4, eerste lid, worden de woorden “, afgezet of geschorst is” geschrapt; 

2° paragraaf 4, derde lid, wordt vervangen door wat volgt: 

 “De voorzitter die als verhinderd wordt beschouwd of  die tijdelijk afwezig is, wordt 
vervangen zolang hij verhinderd of  tijdelijk afwezig is. De provincieraad neemt akte 
van de verhindering en van de beëindiging van de periode van verhindering. Als het 
niet gaat om een door het decreet opgelegde verhindering, dan richt de voorzitter zijn 
verzoek tot vervanging wegens verhindering aan de provincieraad.”;

3° paragraaf 6 wordt opgeheven.

Art. 5. In artikel 10 van hetzelfde decreet, gewijzigd bij het decreet van 30 april 2009, wor- 
den de volgende wijzigingen aangebracht:

1° in paragraaf 1 wordt het eerste lid vervangen door wat volgt:

 “Het provincieraadslid dat tijdens zijn mandaat niet meer voldoet aan de verkiesbaar-
heidsvoorwaarden, wordt door de provincieraad, nadat het raadslid is gehoord, verval-
len verklaard tenzij het provincieraadslid onmiddellijk ontslag neemt overeenkomstig 
artikel 15.”;

2° paragraaf 3 wordt vervangen door wat volgt:

 “§3. Als de betrokkene, zelfs bij ontstentenis van enige kennisgeving, na de vervallen- 
verklaring zijn mandaat blijft uitoefenen hoewel hij kennis heeft van de oorzaak van 
het verval, is hij strafbaar met gevangenisstraf van acht dagen tot een jaar en met geld- 
boete van zesentwintig euro tot vijfhonderd euro.”.

Art. 6. In artikel 11 van hetzelfde decreet worden de volgende wijzigingen aangebracht: 

1° in het eerste lid, punt 6°, worden de woorden “bloed- of  aanverwanten tot en met 
de tweede graad” vervangen door de woorden “bloedverwanten tot en met de tweede 
graad, aanverwanten in de eerste graad”; 

2° in het tweede lid worden de woorden “in een van die graden” vervangen door de woor-
den “in een graad zoals vermeld in het eerste lid, 6°”.

Art. 7. In artikel 12 van hetzelfde decreet, gewijzigd bij het decreet van 30 april 2009, wor- 
den de volgende wijzigingen aangebracht:

1° paragraaf 2 wordt vervangen door wat volgt:

 “§2. Een provincieraadslid dat tijdens zijn mandaat in een situatie terechtkomt die 
onverenigbaar is met zijn mandaat en dat binnen vijftien dagen na het tot hem gerichte 
verzoek van de voorzitter van de provincieraad geen einde maakt aan die situatie, 
wordt door de provincieraad vervallen verklaard van zijn mandaat, overeenkomstig 
artikel 10, §1, tweede lid, §2 en §3, nadat het betrokken provincieraadslid is gehoord.”;
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2° paragraaf 3 wordt vervangen door wat volgt:

 “§3. Als de betrokkene, zelfs bij ontstentenis van enige kennisgeving na de vervallen-
verklaring, zijn mandaat blijft uitoefenen hoewel hij kennis heeft van de oorzaak van 
het verval, is hij strafbaar met gevangenisstraf van acht dagen tot een jaar en met geld-
boete van zesentwintig euro tot vijfhonderd euro.”.

Art. 8. In artikel 13, eerste lid, van hetzelfde decreet, vervangen bij het decreet van 22 de- 
cember 2006 en gewijzigd bij het decreet van 30 april 2009, wordt de zinsnede “, en over 
de beroepen ingesteld overeenkomstig de artikelen 165, §8, 166, §6, en 171, §8” opgeheven.

Art. 9. In artikel 16 van hetzelfde decreet wordt het vierde lid opgeheven.

Art. 10. In artikel 20 van hetzelfde decreet, gewijzigd bij het decreet van 30 april 2009, 
worden de volgende wijzigingen aangebracht:

1° het tweede lid wordt vervangen door wat volgt:

 “De voorzitter is verplicht de provincieraad bijeen te roepen op verzoek van een derde 
van de zittinghebbende leden of van de deputatie.”;

2° er worden een derde en vierde lid toegevoegd, die luiden als volgt:

 “De voorzitter is ook verplicht de provincieraad bijeen te roepen op verzoek van een 
vijfde van de zittinghebbende leden als zes weken na de datum van de vorige provin-
cieraad nog geen bijeenroeping heeft plaatsgevonden. De periode van zes weken wordt 
geschorst van 11 juli tot en met 15 augustus.

 In geval van een verplichte bijeenroeping als vermeld in het tweede en het derde lid, 
roept de voorzitter de provincieraad bijeen op de aangewezen dag en het aangewezen 
uur en met de voorgestelde agenda. Daarvoor bezorgen de provincieraadsleden en de 
deputatie voor elk punt op die agenda hun voorstel van beslissing met toelichting aan 
de provinciegriffier, die de voorstellen bezorgt aan de voorzitter van de provincieraad.”.

Art. 11. In artikel 21, derde lid, van hetzelfde decreet, gewijzigd bij het decreet van 23 ja- 
nuari 2009 wordt de volgende zin toegevoegd:

“Dit huishoudelijk reglement bepaalt in elk geval dat indien een provincieraadslid hierom 
verzoekt, een dossier elektronisch ter beschikking wordt gesteld.”.

Art. 12. In artikel 29, eerste lid, van hetzelfde decreet worden de woorden “als het gering- 
ste uitstel gevaar zou kunnen opleveren” opgeheven.

Art. 13. In artikel 39, §1, van hetzelfde decreet wordt een tweede lid toegevoegd, dat luidt 
als volgt:

“In elke provincie wordt minstens een commissie opgericht die waakt over de afstem- 
ming van het provinciaal beleid op het beleid van de intergemeentelijke samenwerkings- 
verbanden en verzelfstandigde agentschappen van de provincie. De provincie richt hiertoe 
ofwel een aparte commissie op, ofwel integreert zij deze taak in de verschillende bestaande 
commissies.”.
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Art. 14. In artikel 43, §2, van hetzelfde decreet, vervangen bij decreet van 30 april 2009, 
worden de volgende wijzigingen aangebracht: 

1° in punt 12° worden tussen de woorden “opgenomen” en “;” de woorden “of behoudens 
de bepaling van artikel 57, §3, 8°, c)” ingevoegd; 

2° punt 18° wordt vervangen door wat volgt: 

 “18° beslissingen overeenkomstig artikel 186;”;

3° een punt 27° wordt toegevoegd, dat luidt als volgt: 

 “27° de bevoegdheden van de provincieraad als vermeld in artikel 47bis.”.

Art. 15. In artikel 44 van hetzelfde decreet worden de volgende wijzigingen aangebracht: 

1° in paragraaf 1, eerste lid, wordt het woord “zes” vervangen door het woord “vijf”; 

2° in paragraaf  1, tweede lid, worden de woorden “hetzij bloed- of  aanverwanten tot en 
met de vierde graad” vervangen door de woorden “hetzij bloedverwanten tot en met de 
tweede graad, hetzij aanverwanten in de eerste graad”. 

Art. 16. In artikel 46, §1, van hetzelfde decreet wordt het tweede lid opgeheven.

Art. 17. In artikel 47, eerste lid, van hetzelfde decreet wordt tussen het woord “artikelen”
en het getal “49” de zinsnede “47bis” ingevoegd.

Art. 18. In hetzelfde decreet, het laatst gewijzigd bij het decreet van 10 december 2010, 
wordt een artikel 47bis ingevoegd, dat luidt als volgt:

“Art. 47bis. De provincieraad kan bij volstrekte meerderheid van stemmen de structurele 
onbestuurbaarheid van de provincie vaststellen en brengt de Vlaamse Regering daarvan 
op de hoogte.

Op grond van die kennisgeving onderneemt de Vlaamse Regering een bemiddelings-
poging. 

Als de Vlaamse Regering vaststelt dat de bemiddeling mislukt is en er zich geen oplos-
sing aandient, brengt ze de provincieraad daarvan op de hoogte. In dat geval kan de pro-
vincieraad de procedure starten voor de aanstelling van een nieuwe deputatie. Er wordt 
vervolgens overgegaan tot de verkiezing en installatie van de nieuwe gedeputeerden op 
basis van een gezamenlijke akte van voordracht, overeenkomstig artikel 45, §1, §2 en §4 en 
46. De uittredende gedeputeerden blijven in functie tot de installatie van de nieuwe gede-
puteerden heeft plaatsgevonden. In het geval er geen gezamenlijke akte van voordracht 
wordt ingediend, overeenkomstig artikel 45, §1 en §2, blijven de uittredende gedeputeerden 
in functie.

De vaststelling van de structurele onbestuurbaarheid en de aanstelling van een nieuwe 
deputatie in toepassing daarvan, kan niet gebeuren in spoedeisende gevallen zoals vermeld 
in artikel 29 en evenmin in de periode van twaalf  maanden voor de dag van de verkiezin-
gen voor de volledige vernieuwing van de provincieraden.

De aanstelling van een nieuwe deputatie na vaststelling van de structurele onbestuur-
baarheid kan slechts eenmaal per bestuursperiode gebeuren.”.
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Art. 19. Aan artikel 51, vijfde lid, van hetzelfde decreet, gewijzigd bij het decreet van 30 
april 2009, wordt de volgende zin toegevoegd:

“Dit huishoudelijk reglement bepaalt in elk geval dat, indien een provincieraadslid hierom 
verzoekt, de notulen elektronisch ter beschikking worden gesteld.”.

Art. 20. §1. In artikel 57 van hetzelfde decreet, vervangen bij het decreet van 30 april 2009, 
worden volgende wijzigingen aangebracht:

1° paragraaf 3, punt 8°, wordt aangevuld met een punt c dat luidt als volgt: 

c) met betrekking tot verhuring, concessie, pacht, jacht- en visrechten van meer dan 
negen jaar, behoudens het vaststellen van de contractvoorwaarden waarvoor de pro-
vincieraad bevoegd blijft;

2° paragraaf 3, punt 9°, wordt vervangen door wat volgt:

“9° het vertegenwoordigen van de provincie in gerechtelijke en buitengerechtelijke 
gevallen en beslissingen over het in rechte optreden namens de provincie, met 
behoud van artikel 186;”;

3° er wordt een nieuwe paragraaf 4bis ingevoegd die luidt als volgt:

 “§4bis. De deputatie houdt een volledig en geactualiseerd overzicht bij van:
1° alle extern verzelfstandigde agentschappen van de provincie, hun statuten en hun 

overeenkomsten met de provincie;
2° alle verenigingen, stichtingen en vennootschappen waarin de provincie deelneemt;
3° alle intergemeentelijke samenwerkingsverbanden waarvan de provincie deel uit- 

maakt, hun statuten en hun overeenkomsten met de provincie.

Minstens eenmaal per jaar wordt de provincieraad in kennis gesteld van dit geactuali-
seerd overzicht met een toelichting over alle wijzigingen aan deze overzichtslijst die zich 
sinds de vorige toelichting hebben voorgedaan.”.

§2. Artikel 188, §1, derde en vierde lid, en artikel 221, derde lid, van hetzelfde decreet wor- 
den opgeheven.

§3. Artikel 186 van hetzelfde decreet wordt vervangen door wat volgt:

“Art. 186. §1. De deputatie vertegenwoordigt de provincie in gerechtelijke en buitengerech-
telijke gevallen en beslist om op te treden in rechte namens de gemeente.

De provincieraad kan beslissen om deze bevoegdheden in de plaats van de deputatie uit 
te oefenen. Wanneer een lid van de deputatie zich bevindt in een situatie als beschreven in 
artikel 27, §1, 1°, oefent de provincieraad deze bevoegdheden uit.

§2. De deputatie of, in voorkomend geval, de provincieraad kan hetzij een lid van de de- 
putatie, hetzij een lid van het personeel, hetzij een advocaat aanwijzen om namens de pro-
vincie te verschijnen in rechte.”.

Art. 21. In artikel 58, tweede lid, van hetzelfde decreet worden de woorden “8°, b)” ver-
vangen door de woorden “8°, b) en c)”.

Art. 22. In artikel 66, §1, vijfde lid, van hetzelfde decreet worden tussen de woorden “een 
arrondissementscommissaris” en “aan om hem te vervangen” de woorden “of een ambte- 
naar van niveau A van de Vlaamse overheid” ingevoegd.
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Art. 23. Artikel 67 van hetzelfde decreet wordt vervangen door wat volgt:

“Art. 67. De provincieraad kent de eretitels toe aan de gedeputeerden onder de voorwaar- 
den die hij bepaalt. De Vlaamse Regering bepaalt de ambtskledij en de onderscheidings- 
tekens van de gedeputeerden.”.

Art. 24. In artikel 68 van hetzelfde decreet, gewijzigd bij het decreet van 30 april 2009, 
wordt paragraaf 5 vervangen door wat volgt:

“§5. Er wordt een uittredingsvergoeding toegekend aan de gedeputeerden die hun man-
daat beëindigen. De Vlaamse Regering bepaalt de wijze van betaling, de toekenningsvoor-
waarden en de duur van de uittredingsvergoeding binnen de hierna bepaalde grenzen: 
– een maand uittredingsvergoeding per gepresteerd jaar, met een maximum van twaalf  

maanden;
– de vergoeding wordt niet uitgekeerd aan uittredende mandatarissen die worden ver-

kozen of  benoemd tot burgemeester of  schepen, voorzitter of  ondervoorzitter van 
een openbaar centrum voor maatschappelijk welzijn, provinciegouverneur, ambassa-
deur, lid van het parlement, lid van een Gemeenschaps- of  Gewestregering, minister 
of staatssecretaris, lid van het Grondwettelijk Hof en evenmin aan uittredende manda-
tarissen die een bezoldigd ambt hebben aanvaard in een internationale of  parastatale 
instelling;

– de uittredingsvergoeding vervalt indien de betrokkene een beroepsinkomen verwerft. 
Hierbij kan de betrokkene aanvragen het verschil bij te passen indien dit inkomen lager 
zou liggen dan de uittredingsvergoeding.”.

Art. 25. In artikel 69 van hetzelfde decreet worden de volgende wijzigingen aangebracht: 

1° in het eerste lid worden de woorden “of voorzitter van de provincieraad” geschrapt; 

2° in het tweede lid worden telkens de woorden “of  voorzitter van de provincieraad” 
geschrapt.

Art. 26. In titel II, hoofdstuk V, van hetzelfde decreet, gewijzigd bij decreet van 30 april
2009, wordt een afdeling IV ingevoegd, die luidt als volgt: 

“Afdeling IV. Mandatendatabank

Art. 72bis. De Vlaamse Regering legt een databank aan die gegevens bevat over de manda- 
tarissen van de provincie. Die databank bevat de voornaam, de achternaam, het geslacht, 
de geboortedatum, het rijksregisternummer, de naam van de lijst waarop de mandataris 
als provincieraadslid is verkozen, de naam van de fractie waartoe hij behoort, of, in voor- 
komend geval, de melding dat hij als onafhankelijke zetelt, alsook, in voorkomend geval, 
de bevoegdheden die hij toegewezen krijgt, en de begin- en einddatum van zijn mandaat.

De gegevens van de mandatarissen zullen publiek toegankelijk zijn tot aan de algehele 
vernieuwing van de provincieraad, met uitzondering van de geboortedatum en het rijksre- 
gisternummer van de betrokken mandataris.

De Vlaamse Regering regelt de nadere uitvoering van dit artikel.”.

Art. 27. In artikel 78, §2, derde lid, van hetzelfde decreet, ingevoegd bij het decreet van 30 
april 2009, worden de woorden “onder hun eigen verantwoordelijkheid,” opgeheven, en 
wordt het woord “plaatsvervanger” vervangen door het woord “waarnemer”.
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Art. 28. In artikel 90, tweede lid, van hetzelfde decreet worden tussen de zin “De schul-
denaar moet bovendien vooraf  aangemaand zijn met een aangetekende brief.” en de zin 
“Schulden van een publieke rechtspersoon kunnen nooit via een dwangbevel worden 
ingevorderd.” de zinnen “De provincie kan administratieve kosten aanrekenen voor deze 
aangetekende brief. Deze kosten vallen ten laste van de schuldenaar en kunnen eveneens 
ingevorderd worden via het dwangbevel.” ingevoegd.

Art. 29. Artikel 111 van hetzelfde decreet wordt vervangen als volgt:

“Art. 111. De personeelsleden van de provincie worden geëvalueerd op ambtelijk niveau.

De ombudsman wordt echter geëvalueerd door een bijzondere provincieraadscommis-
sie, samengesteld overeenkomstig artikel 39, §3. Die commissie wordt voorgezeten door de 
voorzitter van de provincieraad.

De provinciegriffier en de financieel beheerder worden echter geëvalueerd door een 
evaluatiecomité, bestaande uit de deputatie en de voorzitter van de provincieraad. Die 
evaluatie vindt plaats op basis van een voorbereidend rapport, opgesteld door externe 
deskundigen in het personeelsbeleid. Het voorbereidend rapport wordt opgemaakt op 
basis van een evaluatiegesprek tussen de externe deskundigen en de functiehouder en op 
basis van een onderzoek over de wijze van functioneren van de functiehouder, waarbij de 
leden van het managementteam en de voorzitters van de deputatie en van de provincie-
raad betrokken worden. Het evaluatiecomité stemt over het evaluatieresultaat gunstig of 
ongunstig. Bij staking van stemmen is het evaluatieresultaat gunstig.”.

Afdeling 3. Wijzigingen in titel III van het Provinciedecreet

Art. 30. Artikel 113 van hetzelfde decreet, gewijzigd bij het decreet van 30 april 2009, 
wordt opgeheven.

Art. 31. Artikel 137 van hetzelfde decreet wordt opgeheven.

Art. 32. Artikel 138 van hetzelfde decreet wordt vervangen door wat volgt:

“Art. 138. Binnen zestig dagen na de dag van ontvangst van het tuchtdossier spreekt de 
Beroepscommissie voor tuchtzaken zich uit over het beroep. De Beroepscommissie voor 
tuchtzaken deelt de datum waarop ze het tuchtdossier heeft ontvangen, mee aan de tucht-
overheid en de indiener van het beroep. 

De Beroepscommissie voor tuchtzaken kan de oorspronkelijke termijn van zestig dagen 
tweemaal verlengen met een termijn van zestig dagen. Ze brengt, voor het verstrijken van 
de termijn van zestig dagen, de tuchtoverheid en het personeelslid op de hoogte van de 
verlengde termijn. 

Onverminderd de termijn bedoeld in het eerste en tweede lid, kan de Beroepscommis-
sie voor tuchtzaken de tuchtoverheid in de gelegenheid stellen om binnen een bepaalde 
termijn een onwettigheid in de bestreden beslissing te herstellen. In voorkomend geval 
deelt de Beroepscommissie voor tuchtzaken partijen mee op welke wijze het beroep verder 
wordt behandeld na kennisname van de beslissing van de tuchtoverheid tot herstel van 
de onwettigheid en uiterlijk na het verstrijken van deze termijn om de onwettigheid te 
herstellen.

Indien de Beroepscommissie voor tuchtzaken het beroep gegrond verklaart, vernietigt 
zij de bestreden beslissing.”.
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Afdeling 4. Wijzigingen in titel IV van het Provinciedecreet

Art. 33. In artikel 142, §1, van hetzelfde decreet, gewijzigd bij het decreet van 30 april 
2009, wordt in het eerste lid de zin “Behoudens in de gevallen voorzien in artikel 254, §4, 
kan het meerjarenplan pas worden vastgesteld nadat het advies van de externe auditcom-
missie bedoeld in artikel 254 over het voorontwerp van meerjarenplan wordt voorgelegd.” 
opgeheven.

Art. 34. In artikel 143 van hetzelfde decreet, gewijzigd bij het decreet van 30 april 2009, 
worden de volgende wijzigingen aangebracht:

1° in het derde lid wordt de zin “Vanaf het voorlaatste financiële boekjaar van de zesjaar-
lijkse periode, vermeld in artikel 142, §1, tweede lid, beschrijft de financiële nota de 
financiële consequenties voor ten minste drie financiële boekjaren.” opgeheven;

2° tussen het derde en het vierde lid wordt een lid ingevoegd dat luidt als volgt:

 “Met behoud van de toepassing van het derde lid beschrijft de financiële nota de finan- 
ciële consequenties voor ten minste drie en ten hoogste zes financiële boekjaren.”.

Art. 35. In artikel 144, eerste lid, van hetzelfde decreet, gewijzigd bij het decreet van 30 
april 2009, wordt de zin “Behoudens in de gevallen voorzien in artikel 254, §4, kan het 
budget pas worden vastgesteld nadat het advies van de externe auditcommissie, bedoeld 
in dat artikel, over het ontwerp van budget aan de provincieraad wordt voorgelegd.” op- 
geheven.

Art. 36. In artikel 147, §4, van hetzelfde decreet, gewijzigd bij het decreet van 30 april 
2009, wordt het tweede lid vervangen door wat volgt:

“Een investeringsbudget bestaat uit een of  meer investeringsenveloppen. Als een inves- 
teringsenveloppe eenmaal in het budget is goedgekeurd, blijft ze geldig tot wanneer de 
provincieraad deze investeringsenveloppe bij budget of  bij budgetwijziging annuleert of 
tot de provincieraad de rekening van deze investeringsenveloppe vaststelt.”.

Art. 37. In artikel 152 van hetzelfde decreet, gewijzigd bij het decreet van 30 april 2009, 
wordt het eerste lid vervangen door wat volgt:

“Een verbintenis mag alleen worden aangegaan op grond van een goedgekeurd krediet dat 
voorkomt op het budget, of op grond van een voorlopig krediet.”.

Art. 38. In artikel 153, tweede lid, van hetzelfde decreet, gewijzigd bij het decreet van 30 
april 2009, wordt de zinsnede “en, behoudens in de gevallen voorzien in artikel 254, §4, de 
externe auditcommissie, bedoeld in dat artikel,” opgeheven.

Art. 39. In artikel 156 van hetzelfde decreet, gewijzigd bij het decreet van 30 april 2009, 
wordt paragraaf 1 opgeheven.

Art. 40. In artikel 157, eerste lid, van hetzelfde decreet, gewijzigd bij het decreet van 30 
april 2009, worden in het eerste lid de volgende wijzigingen aangebracht:

1° de woorden “door een budgethouder” worden opgeheven;

2° de zin “Behoudens in de gevallen voorzien in artikel 254, §4, wordt de externe audit- 
commissie, bedoeld in dat artikel, van de beslissing op de hoogte gesteld.” wordt opge- 
heven.
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Art. 41. In artikel 158 van hetzelfde decreet, gewijzigd bij het decreet van 30 april 2009, 
worden de volgende wijzigingen aangebracht:

1° paragraaf 1 en 2 worden vervangen door wat volgt:

 “§1. Om de betaling mogelijk te maken van geringe exploitatie-uitgaven van het dage- 
lijkse bestuur die zonder uitstel of  onmiddellijk voor de goede werking van de dienst 
moeten worden gedaan, kan de provinciegriffier na advies van de financieel beheerder 
beslissen aan bepaalde personeelsleden een provisie ter beschikking te stellen.

 §2. De provinciegriffier kan, na advies van de financieel beheerder, onder zijn verant- 
woordelijkheid bepaalde personeelsleden van de provincie die onder zijn gezag staan, 
belasten met de inning van geringe dagontvangsten.”;

2°  paragraaf 3 wordt opgeheven.

Art. 42. In artikel 159 van hetzelfde decreet, gewijzigd bij het decreet van 30 april 2009, 
worden de volgende wijzigingen aangebracht:

1° in paragraaf  1, tweede lid, wordt het woord “rekeningen” vervangen door het woord 
“provisies”;

2° in paragraaf 1 wordt het vijfde lid opgeheven;

3° in paragraaf  2, tweede lid, wordt de zinsnede “en behalve in de gevallen voorzien in 
artikel 254, §4, aan de externe auditcommissie, bedoeld in dat artikel” opgeheven.

Art. 43. In artikel 161 van hetzelfde decreet, gewijzigd bij het decreet van 30 april 2009, 
wordt de zinsnede “en behalve in de gevallen voorzien in artikel 254, §4, aan de externe 
auditcommissie bedoeld in dat artikel” opgeheven.

Art. 44. In artikel 162 van hetzelfde decreet, gewijzigd bij het decreet van 30 april 2009, 
wordt het tweede lid vervangen door wat volgt:

“Hij stelt tegelijkertijd een afschrift van dat rapport ter beschikking aan de deputatie en 
de provinciegriffier.”.

Art. 45. In artikel 163 van hetzelfde decreet, gewijzigd bij het decreet van 30 april 2009, 
wordt het vierde lid opgeheven.

Art. 46. In artikel 164 van hetzelfde decreet, gewijzigd bij het decreet van 30 april 2009, 
wordt de zinsnede “en behalve in de gevallen voorzien in artikel 254, §4, aan de externe 
auditcommissie, bedoeld in dat artikel” opgeheven.

Art. 47. Artikel 165 van hetzelfde decreet, gewijzigd bij het decreet van 30 april 2009, 
wordt opgeheven.

Art. 48. Artikel 166 van hetzelfde decreet, gewijzigd bij het decreet van 30 april 2009, 
wordt opgeheven.
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Art. 49. Artikel 168 van hetzelfde decreet, gewijzigd bij het decreet van 30 april 2009, 
wordt vervangen door wat volgt:

“Art. 168. Nadat de rekeningen in overeenstemming zijn gebracht met de gegevens van de 
inventaris, worden ze samengevat opgenomen in het ontwerp van de jaarrekening.

De jaarrekening omvat een beleidsnota, een financiële nota en een samenvatting van de 
algemene rekeningen.

De beleidsnota geeft het beleid weer dat de provincie gedurende het financiële boekjaar 
heeft gevoerd. De beleidsnota omvat een toelichting over de financiële toestand van de 
provincie en verwoordt de aansluiting met de financiële nota.

De financiële nota bevat minstens de exploitatierekening, de investeringsrekening en de 
liquiditeitenrekening.

De samenvatting van de algemene rekeningen omvat de balans en de staat van 
opbrengsten en kosten.”.

Art. 50. Artikel 169 van hetzelfde decreet, gewijzigd bij het decreet van 30 april 2009, 
wordt vervangen door wat volgt:

“Art. 169. §1. De provincieraad spreekt zich in de loop van het eerste semester van het 
financiële boekjaar dat volgt op het financiële boekjaar waarop de rekening betrekking 
heeft, uit over de vaststelling van de jaarrekening.

Als de provincieraad bezwaren heeft tegen bepaalde verrichtingen, formuleert hij een 
advies over de aansprakelijkheid van de actoren die betrokken zijn bij die verrichtingen. 
Dat advies wordt als bijlage bij de jaarrekening gevoegd en bezorgd aan de actoren die 
aansprakelijk worden gesteld.

Een afschrift van de overeenkomstig dit artikel vastgestelde jaarrekening wordt binnen 
twintig dagen bezorgd aan de Vlaamse Regering.

§2. De Vlaamse Regering keurt de jaarrekening goed als ze juist en volledig is en een waar 
en getrouw beeld geeft van de financiële toestand van de provincie.

Als de Vlaamse Regering geen besluit verzonden heeft binnen een termijn van hon-
derd- vijftig dagen die ingaat op de derde dag die volgt op de verzending van de jaarreke-
ning, wordt ze geacht de jaarrekening goed te keuren.”.

Art. 51. In artikel 171 van hetzelfde decreet, gewijzigd bij het decreet van 30 april 2009, 
worden de volgende wijzigingen aangebracht:

1° paragraaf 1 tot en met 5 worden opgeheven;
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2° paragraaf 6 tot en met 8 worden vervangen door wat volgt:

 “§6. Als de Vlaamse Regering bij de goedkeuring bepaalde verrichtingen als onregel-
matig heeft bestempeld, beslist ze over de aansprakelijkheid van de actoren die betrok-
ken zijn bij de betwiste verrichtingen.

Als de Vlaamse Regering over de goedkeuring van de jaarrekening binnen een ter-
mijn van honderdvijftig dagen die ingaat op de derde dag die volgt op de verzending 
van de jaarrekening, geen beslissing heeft verzonden, wordt ze geacht over de aanspra-
kelijk- heid van de verrichtingen waartegen de provincieraad bezwaren heeft geformu-
leerd, te hebben beslist overeenkomstig het advies van de provincieraad.

 §7. De betrokkenen worden onmiddellijk met een aangetekende brief  op de hoogte 
gebracht van de beslissing van de Vlaamse Regering. In voorkomend geval wordt daar-
bij een aanmaning gevoegd om het vastgestelde bedrag in de provinciekas te storten.

Een afschrift van de beslissing van de Vlaamse Regering wordt onmiddellijk 
bezorgd aan de provincie.

 §8. Degenen die aansprakelijk worden gesteld en de provincieraad kunnen tegen de 
beslissingen van de Vlaamse Regering, vermeld in paragraaf 6, beroep instellen bij de 
Vlaamse Regering binnen een termijn van zestig dagen die ingaat op de derde dag die 
volgt op de verzending van het betwiste besluit of, als de Vlaamse Regering geen besluit 
heeft verzonden, die ingaat op de derde dag die volgt op de dag van het verstrijken van 
de termijn vermeld in paragraaf  6, tweede lid. Dat beroep heeft schorsende werking. 
De Vlaamse Regering doet uitspraak over de aansprakelijkheid van de betrokkenen en 
bepaalt het bedrag dat hen ten laste wordt gelegd.

Als de verwerping van bepaalde verrichtingen aanleiding heeft gegeven tot de 
defini- tieve afwijzing van bepaalde uitgaven, kan degene die beroep heeft ingesteld de 
perso- nen die hij aansprakelijk of medeaansprakelijk acht, ter verantwoording roepen 
in het beroep bij de Vlaamse Regering. In dat geval doet de Vlaamse Regering mee uit-
spraak over de aansprakelijkheid van de ter verantwoording geroepen personen.

De beslissing van de Vlaamse Regering is uitvoerbaar, zelfs als daartegen beroep is 
ingesteld bij de Raad van State. Die beslissing kan echter pas ten uitvoer worden gelegd 
na het verstrijken van de termijn voor het instellen van dat beroep.”.

Art. 52. In artikel 172, §3, derde lid, van hetzelfde decreet, gewijzigd bij het decreet van 30 
april 2009, worden de woorden “de dag na het inkomen” vervangen door de woorden “de 
derde dag die volgt op het verzenden”.

Art. 53. In artikel 173, §3, derde lid, van hetzelfde decreet, gewijzigd bij het decreet van 30 
april 2009, worden de woorden “de dag na het inkomen” vervangen door de woorden “de 
derde dag die volgt op het verzenden”.

Art. 54. Artikel 174 van hetzelfde decreet, gewijzigd bij het decreet van 30 april 2009, 
wordt opgeheven.

Art. 55. In hetzelfde decreet, het laatst gewijzigd bij het decreet van 10 december 2010, 
wordt een artikel 174bis ingevoegd, dat luidt als volgt:

“Art. 174bis. §1. Onmiddellijk na de verzending van het meerjarenplan, de aanpassing 
van het meerjarenplan, het budget of  de jaarrekening aan de toezichthoudende over-
heid bezorgt de provincie de gegevens over het vastgestelde beleidsrapport in een digitaal 
bestand aan de Vlaamse Regering. De Vlaamse Regering bepaalt welke gegevens de bestu-
ren bezorgen en de wijze waarop die gegevens elektronisch worden aangeleverd. Bij gebrek 
aan een vastgestelde jaarrekening op 30 juni van het jaar dat volgt op het financiële boek-
jaar in kwestie bezorgt de provincie de gegevens over het ontwerp van de jaarrekening in 
een digitaal bestand aan de Vlaamse Regering.



Stuk 1493 (2011-2012) – Nr. 6 37

V L A A M S  P A R L E M E N T

Dat vastgestelde beleidsrapport van de provincieraad is pas uitvoerbaar als de Vlaamse 
Regering in het bezit is van de digitale rapporten. De Vlaamse Regering verstuurt onmid-
dellijk een ontvangstmelding van de rapporten naar het bestuur.

§2. De provincie rapporteert aan de Vlaamse Regering over de verrichte transacties van 
elk kwartaal voor het einde van de maand die volgt op het kwartaal. De Vlaamse Rege-
ring bepaalt welke gegevens worden aangeleverd en de wijze waarop die gegevens elektro-
nisch worden aangeleverd.”.

Afdeling 5. Wijzigingen in titel V van het Provinciedecreet

Art. 56. In artikel 176, tweede lid, van hetzelfde decreet wordt het woord “provinciegou- 
verneur” vervangen door de woorden “de provinciegouverneur of het op grond van artikel 
52 aangewezen lid van de deputatie”.

Art. 57. In artikel 178, §2, van hetzelfde decreet wordt het woord “provinciegouverneur” 
vervangen door de woorden “de provinciegouverneur of het op grond van artikel 52 aan-
gewezen lid van de deputatie”.

Art. 58. Artikel 180 van hetzelfde decreet wordt vervangen door wat volgt:

“Art. 180. De reglementen en verordeningen van de provincieraad en de deputatie worden 
bekendgemaakt door middel van publicatie op de provinciale website met vermelding van 
zowel de datum waarop ze worden aangenomen als de datum waarop ze op de provinciale 
website bekendgemaakt worden.”.

Art. 59. Artikel 187 van hetzelfde decreet wordt vervangen door wat volgt:

“Art. 187. Als de deputatie of  de provincieraad nalaten in rechte op te treden, en als 
gevolg van dit stilzitten het leefmilieu schade toegebracht wordt of  een ernstige dreiging 
op schade aan het leefmilieu ontstaat, kunnen een of  meer inwoners in rechte optreden 
namens de provincie, mits zij onder zekerheidstelling aanbieden om persoonlijk de kos-
ten van het geding te dragen en in te staan voor de veroordeling tot schadevergoeding of 
boete wegens tergend en roekeloos geding of hoger beroep die kan worden uitgesproken. 

Dit recht staat ook open voor de rechtspersonen waarvan de maatschappelijke zetel in 
de provincie is gevestigd.

De provincie kan over het geding geen dading aangaan of er afstand van doen zonder 
instemming van degene die het geding in haar naam heeft gevoerd.

Op straffe van onontvankelijkheid kunnen personen, vermeld in het eerste en het 
tweede lid, slechts namens de provincie in rechte optreden indien zij het gedinginleidende 
stuk aan de deputatie hebben betekend, en, daaraan voorafgaand, de deputatie wegens het 
niet-optreden in gebreke hebben gesteld en na een termijn van tien dagen na de betekening 
van deze ingebrekestelling geen optreden in rechte vanwege het provinciebestuur heeft 
plaatsgevonden. In geval van hoogdringendheid is geen voorafgaande ingebrekestelling 
vereist.”.

Afdeling 6. Wijzigingen in titel VI van het Provinciedecreet

Art. 60. In artikel 196 van hetzelfde decreet wordt het woord “provincieraad” vervangen 
door het woord “provincie”.

Art. 61. Aan artikel 200 van hetzelfde decreet wordt een tweede lid toegevoegd, dat luidt 
als volgt:

“De Vlaamse Regering legt het model van het formulier, vermeld in het eerste lid, vast.”. 
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Afdeling 7. Wijzigingen in titel VII van het Provinciedecreet

Art. 62. In artikel 217, §1, van hetzelfde decreet wordt de zin “De beheersovereenkomst, 
evenals elke verlenging, wijziging, schorsing of  ontbinding ervan, wordt verzonden aan 
de Vlaamse Regering en ter inzage neergelegd op de griffie van de oprichtende provincie.” 
vervangen door de zin “De provincie neemt de nodige initiatieven voor de openbaarheid 
van de beheersovereenkomst, inclusief  alle wijzigingen eraan.”.

Art. 63. In artikel 221 van hetzelfde decreet wordt het eerste lid aangevuld met de vol-
gende zin: “Deze bepaling slaat niet op de omvorming van bestaande structuren conform 
artikel 266 van dit decreet, tenzij hierdoor bijkomende taken van provinciaal belang extern 
zouden worden verzelfstandigd.”.

Art. 64. In artikel 226 van hetzelfde decreet wordt punt 5° opgeheven.

Art. 65. In artikel 228 van hetzelfde decreet worden de volgende wijzigingen aangebracht: 

1° in paragraaf 1 wordt het tweede lid vervangen door wat volgt: 

 “De provincie en het autonoom provinciebedrijf  nemen de nodige initiatieven voor de 
openbaarheid van de beheersovereenkomst, inclusief  alle wijzigingen eraan.”;

2° in paragraaf 2, 8°, wordt de zin “Er wordt minstens voorzien in een jaarlijks onderne-
mingsplan en een operationeel plan op middellange en lange termijn;” opgeheven;

3° in paragraaf 2 wordt punt 9° opgeheven;

4° in paragraaf  2, 10°, wordt de zinsnede “, de wijze waarop de auditinstantie bij het 
autonoom provinciebedrijf  de audittaken uitoefent die aan de auditinstantie zijn opge-
dragen overeenkomstig artikel 254, en de wijze van rapportering van die auditinstantie 
aan de provincieraad” opgeheven.

Art. 66. In artikel 229 van hetzelfde decreet, gewijzigd bij het decreet van 30 april 2009, 
worden de volgende wijzigingen aangebracht:

1° in paragraaf 2 worden het derde en het vierde lid vervangen door wat volgt:

 “Elke fractie kan minstens één lid van de raad van bestuur voordragen en dit voor- 
drachtrecht waarborgt elke fractie een vertegenwoordiging in de raad van bestuur. Als 
de gewaarborgde vertegenwoordiging evenwel afbreuk zou doen aan de mogelijkheid 
voor de fracties die vertegenwoordigd zijn in de deputatie om minstens de helft van de 
leden van de raad van bestuur voor te dragen, wordt er gewerkt met gewogen stemrecht 
binnen de groep van door de fracties voorgedragen bestuurders.”;

2° er wordt een paragraaf 2bis ingevoegd, die luidt als volgt:

 “§2bis. De provincieraad kan er ook voor kiezen alle leden van de provincieraad te 
benoemen als lid van de raad van bestuur. In dit geval is het eerste lid van paragraaf 2 
niet van toepassing en mogen er geen presentiegelden worden toegekend voor de verga-
deringen van de raad van bestuur.”.

Art. 67. Aan artikel 231 van hetzelfde decreet wordt de volgende zin toegevoegd:

“Op verzoek van een provincieraadslid worden deze notulen elektronisch ter beschikking 
gesteld.”.
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Art. 68. Artikel 233 van hetzelfde decreet, zoals gewijzigd bij decreet van 30 april 2009, 
wordt opgeheven.

Art. 69. Aan artikel 234 van hetzelfde decreet wordt een derde lid toegevoegd, dat luidt 
als volgt:

“In afwijking van het tweede lid kan er aan geen enkel personeelslid van het autonoom 
provinciebedrijf  een jaarsalaris worden toegekend dat gelijk is aan of hoger dan het jaar- 
salaris van de provinciegriffier van de overeenkomstige provincie.”.

Art. 70. In artikel 236 van hetzelfde decreet, gewijzigd bij het decreet van 30 april 2009, 
worden de volgende wijzigingen aangebracht:

1°  in het eerste lid wordt de zin “Het autonoom provinciebedrijf  maakt een budget op 
overeenkomstig de regels die krachtens artikelen 145, 146, 147, §1, §2, eerste lid, §3 en 
§4, en 175, worden gesteld voor het budget van de provincie.” vervangen door de zin 
“Het autonoom provinciebedrijf  maakt een meerjarenplan en een budget op overeen-
komstig de regels die krachtens artikel 141, 142, 143, 145, 146, 147 en 175, gelden voor 
het meerjarenplan en het budget van de provincie.”;

2° het tweede en derde lid worden opgeheven;

3° het vijfde lid wordt opgeheven;

4° het zesde lid wordt vervangen door wat volgt:

 “De raad van bestuur stelt het meerjarenplan en het budget vast en legt ze ter goedkeu-
ring voor aan de provincieraad.”;

5° na het zesde lid, dat het derde lid wordt, wordt een vierde lid toegevoegd, dat luidt als 
volgt:

 “De Vlaamse Regering bepaalt de nadere voorschriften voor de toepassing van de 
bepalingen van het eerste lid op de autonome provinciebedrijven.”.

Art. 71. In hetzelfde decreet, het laatst gewijzigd bij het decreet van 10 december 2010, 
wordt een artikel 236bis ingevoegd, dat luidt als volgt:

“Art. 236bis. §1. De controle op de financiële toestand, op de jaarrekening en op de re- 
gelmatigheid van de verrichtingen weer te geven in de jaarrekening van het autonoom 
provinciebedrijf  wordt uitgeoefend door één of  meer commissarissen. Dit zijn erkende 
bedrijfsrevisoren die benoemd worden door de provincieraad en die onderworpen zijn aan 
de wettelijke en reglementaire bepalingen die hun ambt en hun bevoegdheid regelen.

§2. De raad van bestuur spreekt zich in de loop van het eerste semester van het financiële 
boekjaar dat volgt op het financiële boekjaar waarop de rekening betrekking heeft, uit 
over de vaststelling van de jaarrekening.

Als de raad van bestuur bezwaren heeft tegen bepaalde verrichtingen, formuleert hij 
een advies over de aansprakelijkheid van de actoren die betrokken zijn bij die verrichtin-
gen. Dat advies wordt als bijlage bij de jaarrekening gevoegd. Een afschrift van dat advies 
wordt bezorgd aan de betrokken actoren.

Een afschrift van de overeenkomstig dit artikel vastgestelde jaarrekening wordt binnen 
twintig dagen bezorgd aan de provincieraad.
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§3. De provincieraad keurt de jaarrekening goed aan de hand van het verslag van de com-
missaris of commissarissen, vermeld in paragraaf 1, als ze juist en volledig is en een waar 
en getrouw beeld geeft van de financiële toestand van het autonoom provinciebedrijf.

Als de provincieraad geen besluit verzonden heeft aan het autonoom provinciebedrijf  
binnen een termijn van vijftig dagen die ingaat op de derde dag die volgt op de verzending 
van de jaarrekening aan de provincieraad, wordt hij geacht de jaarrekening goed te keu-
ren.

§4. De raad van bestuur kan bij de Vlaamse Regering gemotiveerd beroep instellen tegen 
het besluit van de provincieraad tot niet-goedkeuring van de jaarrekening.

Het beroep moet worden ingediend binnen een termijn van dertig dagen die ingaat op 
de derde dag die volgt op de verzending van het betwiste besluit. De Vlaamse Regering 
spreekt zich over het ingestelde beroep uit binnen een termijn van vijftig dagen die ingaat 
op de derde dag die volgt op de verzending van het beroep. Als de Vlaamse Regering bin- 
nen die termijn geen beslissing heeft verzonden, wordt ze geacht in te stemmen met het 
besluit van de provincieraad.”.

Art. 72. In hetzelfde decreet, het laatst gewijzigd bij het decreet van 10 december 2010, 
wordt een artikel 236ter ingevoegd dat luidt als volgt:

“Art. 236ter. §1. Als de provincieraad bij de goedkeuring bepaalde verrichtingen als onre-
gelmatig heeft bestempeld, beslist hij over de aansprakelijkheid van de actoren die betrok-
ken zijn bij de betwiste verrichtingen.

Als de provincieraad zich niet uitgesproken heeft over de goedkeuring van de jaar-
rekening binnen een termijn van vijftig dagen die ingaat op de derde dag die volgt op de 
verzending van de jaarrekening aan de provincieraad, wordt hij geacht over de aansprake-
lijkheid van de verrichtingen waartegen de raad van bestuur bezwaren heeft geformuleerd, 
te hebben beslist overeenkomstig het advies van de raad van bestuur.

§2. De betrokkenen worden onmiddellijk met een aangetekende brief  op de hoogte ge- 
bracht van de beslissing van de provincieraad. In voorkomend geval wordt daarbij een 
aanmaning gevoegd om het vastgestelde bedrag in de kas van het autonoom provinciebe-
drijf  te storten. Een afschrift van de beslissing van de provincieraad wordt onmiddellijk 
bezorgd aan het autonoom provinciebedrijf  en aan de Vlaamse Regering.

§3. Degenen die aansprakelijk worden gesteld en het autonoom provinciebedrijf  kun- 
nen beroep instellen bij de Vlaamse Regering tegen de beslissingen van de provincieraad, 
vermeld in paragraaf  1, binnen een termijn van zestig dagen die ingaat op de derde dag 
die volgt op de verzending van het betwiste besluit of, als de provincieraad geen besluit 
heeft verzonden, die ingaat op de derde dag die volgt op de dag van het verstrijken van 
de termijn vermeld in paragraaf  1, tweede lid. Dat beroep heeft schorsende werking. 
De Vlaamse Regering doet uitspraak over de aansprakelijkheid van de betrokkenen en 
bepaalt het bedrag dat hen ten laste wordt gelegd.

Als de verwerping van bepaalde verrichtingen aanleiding heeft gegeven tot de defini-
tieve afwijzing van bepaalde uitgaven, kan degene die beroep heeft ingesteld de personen 
die hij aansprakelijk of medeaansprakelijk acht, ter verantwoording roepen in het beroep 
bij de Vlaamse Regering. In dat geval doet de Vlaamse Regering mee uitspraak over de 
aansprakelijkheid van de ter verantwoording geroepen personen.

De beslissing van de Vlaamse Regering is uitvoerbaar, zelfs als daartegen beroep is 
ingesteld bij de Raad van State. Die beslissing kan echter pas ten uitvoer worden gelegd na 
het verstrijken van de termijn voor het instellen van dat beroep.”.
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Art. 73. In hetzelfde decreet, het laatst gewijzigd bij het decreet van 10 december 2010, 
wordt een artikel 236quater ingevoegd, dat luidt als volgt:

“Art. 236quater. Onmiddellijk na het bezorgen van het meerjarenplan, de aanpassing van 
het meerjarenplan, het budget of de jaarrekening aan de provincie bezorgt het autonoom 
provinciebedrijf  de gegevens over het vastgestelde beleidsrapport in een digitaal bestand 
aan de Vlaamse Regering. De Vlaamse Regering bepaalt welke gegevens de besturen 
bezorgen en de wijze waarop deze gegevens elektronisch worden aangeleverd. Bij gebrek 
aan een vastgestelde jaarrekening op 30 juni van het jaar dat volgt op het financiële boek-
jaar in kwestie bezorgt het autonoom provinciebedrijf  de gegevens over het ontwerp van 
de jaarrekening in een digitaal bestand aan de Vlaamse Regering.

Dat door de provincieraad goedgekeurde beleidsrapport van het autonoom provin-
ciebedrijf  is pas uitvoerbaar als de Vlaamse Regering in het bezit is van de digitale rap-
porten. De Vlaamse Regering stuurt onmiddellijk een ontvangstmelding van de rapporten 
naar het autonoom provinciebedrijf.

Artikel 174bis, §2, is van overeenkomstige toepassing op de autonome provinciebedrij-
ven.”.

Art. 74. In artikel 239, §1, van hetzelfde decreet, gewijzigd bij het decreet van 30 april 
2009, wordt de zin “Die voordracht gebeurt volgens de criteria vastgelegd in artikel 229, 
§2, derde en vierde lid.” vervangen door de zin: “Die voordracht waarborgt elke fractie een 
vertegenwoordiging.”.

Art. 75. In artikel 240 van hetzelfde decreet wordt de zinsnede “, het Rekenhof, als het die 
taak kan opnemen,” opgeheven.

Art. 76. In hetzelfde decreet, het laatst gewijzigd bij het decreet van 10 december 2010, 
wordt een artikel 240bis ingevoegd, dat luidt als volgt:

“Art. 240bis. Aan geen enkel personeelslid van een provinciale vennootschap, vereniging 
of stichting, als vermeld in deze afdeling van het decreet, kan een jaarsalaris worden toe- 
gekend dat gelijk is aan of  hoger is dan het jaarsalaris van de provinciegriffier van de 
overeenkomstige provincie.”.

Afdeling 8. Wijzigingen in titel VIII van het Provinciedecreet

Art. 77. In artikel 244 van hetzelfde decreet wordt het eerste lid vervangen door wat volgt: 

“Alle kennisgevingen of verzendingen tussen de provincieoverheid en de toezichthoudende 
overheid gebeuren op de wijze als bepaald door de Vlaamse Regering.”.

Art. 78. In artikel 245, tweede lid, van hetzelfde decreet, gewijzigd bij het decreet van 30 
april 2009 wordt de zin “Dezelfde lijst wordt gepubliceerd in het Bestuursmemoriaal.” 
vervangen door de zin “Dezelfde lijst wordt gepubliceerd op de provinciale website.”.

Art. 79. In artikel 246 van hetzelfde decreet, gewijzigd bij het decreet van 30 april 2009, 
worden de volgende wijzigingen aangebracht:

1° in paragraaf 1, 1°, wordt de zinsnede “, de vaststellingen en wijzigingen van de perso- 
neelsformatie” opgeheven;

2° in paragraaf 1, worden punt 5°, punt 7°, punt 9 ° en punt 10° opgeheven;
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3° aan paragraaf 2 worden een punt 3° en een punt 4° toegevoegd, die luiden als volgt: 

“3° de rekeningen van de extern verzelfstandigde agentschappen;

4° de meerjarenplannen en budgetten van het autonoom provinciebedrijf.”.

Art. 80. In artikel 248 van hetzelfde decreet, gewijzigd bij het decreet van 30 april 2009, 
worden de volgende wijzigingen aangebracht: 

1° in paragraaf 1, tweede lid, wordt de zinsnede “113,” opgeheven; 

2° paragraaf 3, eerste lid, wordt vervangen door wat volgt: 

 “De termijn, vermeld in paragraaf  1, wordt gestuit door de opvraging, op de wijze 
bepaald door de Vlaamse Regering, door de toezichthoudende overheid van een 
bepaald besluit, het dossier, bepaalde documenten of  inlichtingen betreffende een 
bepaald besluit bij de provincieoverheid.”;

3° in paragraaf  4, tweede lid, wordt tussen het woord “klacht” en het woord “vangt” de 
zinsnede “als vermeld in het eerste lid,” ingevoegd.

Art. 81. Artikel 252 van hetzelfde decreet, gewijzigd bij het decreet van 30 april 2009, 
wordt vervangen door wat volgt:

“Art. 252. De goedkeuring van de rekeningen overeenkomstig artikel 169, §2, en artikel 
236bis, brengt met zich mee dat de beslissingen van de provincieoverheid die genomen zijn 
in de loop van het jaar waarop de rekeningen betrekking hebben en die niet werden opge-
vraagd, geschorst of vernietigd, niet langer vatbaar zijn voor schorsing of vernietiging.

Ten aanzien van de toezichthoudende overheid wordt een besluit dat niet langer vat-
baar is voor schorsing of vernietiging, geacht wettig te zijn.”.

Art. 82. Artikel 255 van hetzelfde decreet wordt opgeheven.

Art. 83. In artikel 256 van hetzelfde decreet, gewijzigd bij het decreet van 30 april 2009, 
worden de volgende wijzigingen aangebracht:

1° in het eerste lid wordt de zinsnede “of het Rekenhof, naargelang het geval,” opgeheven;

2°  in het tweede lid worden de woorden “of het Rekenhof” opgeheven;

3° in het derde lid worden de woorden “of het Rekenhof” opgeheven.

Afdeling 9. Wijzigingen in titel X van het Provinciedecreet

Art. 84. De tuchtvorderingen die op het moment van inwerkingtreding van de artikelen 31 
en 32 hangende zijn, worden verder afgehandeld overeenkomstig de bepalingen die voor 
de inwerkingtreding van toepassing waren.

Art. 85. Met betrekking tot de toepassing van artikel 236, eerste lid, van het Provincie-
decreet, kan de Vlaamse Regering voor de op 1 januari 2012 bestaande autonome pro-
vinciebedrijven een afwijkende regeling vaststellen op grond van de eigenheden van die 
autonome provinciebedrijven en na verzoek van de betrokken provincieraad.
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Art. 86. Artikel 265 van hetzelfde decreet wordt opgeheven.

Art. 87. In artikel 266, §1, van hetzelfde decreet, gewijzigd bij het decreet van 30 april 
2009, worden de volgende wijzigingen aangebracht:

1° in het eerste en het tweede lid wordt de datum “1 januari 2013” vervangen door de 
datum “1 januari 2014”;

2° in het derde lid wordt de datum “31 december 2012” vervangen door de zinsnede “de 
datum waarop titel IV van dit decreet voor dat provinciebedrijf  in werking treedt.”.

Art. 88. In artikel 268, §1, tweede lid, van hetzelfde decreet, ingevoegd bij het decreet van
30 april 2009, worden tussen de woorden “welbepaalde provincies” en de woorden “een 
datum” de woorden “en hun autonome provinciebedrijven” ingevoegd.

Hoofdstuk 3. Slotbepalingen

Afdeling 1. Overgangsbepalingen

Art. 89. De gedeputeerden die het mandaat van gedeputeerde uitoefenen op het ogenblik 
van de inwerkingtreding van dit decreet, ontvangen bij de beëindiging van hun mandaat 
een uittredingsvergoeding, onder dezelfde voorwaarden als de voorwaarden voor de toe- 
kenning van de uittredingsvergoeding aan de leden van het Vlaams Parlement.

Afdeling 2. Inwerkingtreding

Art. 90. De artikelen van dit decreet treden in werking op een door de Vlaamse Regering 
vast te stellen datum, met uitzondering van:

1° artikel 2, dat in werking treedt op 1 januari 2014;

2° artikel 11, dat in werking treedt op 1 januari 2014;

3° artikel 15, dat in werking treedt op 3 december 2018;

4° artikel 19, dat in werking treedt op 1 januari 2014;

5° artikel 24, dat in werking treedt op 3 december 2018;

6° artikel 67, dat in werking treedt op 1 januari 2014;

7° artikel 89, dat in werking treedt op 3 december 2018.


